
























































































   

               
                      

KESKO

    

cgs
SENUKAI

ĮGALIoJIMAS

2023-03-08 Nr. IG-23- ,l,X 0
Uždaroji akcinė bendrovė ,,Kesko Senukai Lithuania" įgalioja komercijos direktorių 

atostogaujant, sergant ar esant komandiruotėje _ komercijos direktorių
uždarosios akcinės bendrovės vardu atlikti šiuos veiksmus:

- vesti derybas dėl sutarčių sąlygų;
- rengti, keisti, derinti ir pasirašyti ketinimų protokolus, susitarimus, sutartis, jų pakeitimus,

papildymus ir nutraukimus;
- rengti, derinti, pasirašyti teikti (įskaitant saugiu el' parašu) paraiškas ir pasiūlymus

dalyvauti viešųjų pirkimų procedūrose, sudaryti ir pasirašyti viešojo pirkimo ir pardavimo, kitas
prekių pardavimo sutartis (įskaitant saugiu el. parašu), minėtų sutarčių pakeitimus, papildymus,
nutraukimus, kitus su viešuoju pirkimu ir pardavimu susijusius prašymus , pretenzįas, įvairius raštus
ir dokumentus;

- tvirtinti bendrovės paraiškose ir pasiūlymuose dalyvauti viešųjų pirkimų procedūrose
pateikiamų dokumentų nuorašus, kopĮas;

- dalyvauti viešŲų pirkimų konkursų vokų su pasiūlymais atplėšimo procedūrose
(susipažinimo su pasiūlymais komisijos posėdžiuose), viešųjų pirkimų derybų procedūrose bei
komisijos prašymu paaiškinti bendrovės pateikto pasiūlymo turinį ir (ar)viešai ištaisyti komisijos
pastebėtus pasiūlymo susiuvimo ar įforminimo trūkumus, kuriuos įmanoma ištaisyti posėdžio metu,
taip pat susipažinti su kitų dalyvių pasiulymais, pateiktais pavyzdŽiais bei atlikti visus kitus veiksmus,
susijusius su šiuo pavedimp.

Taip pat įgaliotiniui suteikiama teisė pasirašyti sutikimą del uždarosios akcinės bendrovės .-1

prezidento ypatingų duomenų (t.y. informacĮos apie teistumą per pastaruosius 5 metus) tvarĘmo ir
teikimo perkančiajai organizacijai Kompetentingų instituci.jų tvarkomų jungtinių duomenų apie
viešųjų pirkimų procedūroje dalyvaujantį tįekėjq (juridinį asmenį) pažymos gavimo tikslu;

- atstovauti bendrovės interesams visose valstybės, savivaldybių institucijose, įstaigose,
įmonėse ir kitose organizacijose, santykiuose su nevalstybinėmis institucijomis, įstaigomis, įmonėmis
ir kitomis organizacijomis, taip pat santykiuose su bet kokiais kitais asmenimis bei pasirašyti ir
pateikti prašymus, skundus, įvairius raštus ir kitus dokumentus.

Prezidentas Artūras Rakauskas

UAB,,KESKO SENUKAI LITHUANIA"
lslandijos pl.32 B Klientų apiarnavimo centras
LT-51500 Kaunas, Lietuva +370 700 11 119

Kc:das 234376520 info@keskosenukai.lt

Atsiskaitomoji sąskaita LT497044060002895599
AB 5EB bankas
Banko kodas 70440, SWIFT kodas CBVILT2X
PVM mokėtojo kodas LT543765219

Duomenys apie įmonę
kaupiami ir saugomi
Juridinių asmenų registre

www. keskosenukai,com



             

                                
                                

            
   

sru Slovenski metrologicki ūstav
Karloveskė 63' 842 55 Bratislava 4, Slovenskė republika
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"

Platnost'do:
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PoznArnka:

Noįe:
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CERTIFIKAT EŪ sxŪŠxv TYPU
EU -.type examinution certificate

SK 18-MI001-SMU054 Revfzia 2
Revizįa 2 nahrl,dza certifikįt zo dIia 28. t"n5ja20|8 Revision 2

Revi.sion 2 repĮaces the cerlįicclle isned Įųl May 28, 20l8

lrariadetrįtrr vlAcly Sloverlsl<e.j repLrblill<y č. l4512016 Z. z. o spristttptiovani
meradięl na trhtt, ktorfnr sa pr'cbcr6 stlet'nica Eur6pskeho pat'lanrentu a Rady
2014l32lĖU o hartnorriz6cii pr6vrrych pr'edpisov člensk1ich št6tov Ęikajūcich
sa spristLrpnenia meradiel na trhu
Goyernruent ordįnąnce of the SĮovak Reųblic No. l45/2016 CoĮĮ. reĮating to the
making m,aįĮable on tl'rc ntttrket of nteasztring insĮrumenĮs, which impĮemented the
Directįve 20l4/32/ĖU clf the Euro1lean ParĮįanlent and of įhe Council on lhe
httrmoniscttiott rsf tlle laws oJ'the įt4ember States reĮating to the nlaĮcing avaįĮabĮe on
the mal'keĮ of nteavring insįrument'S

BMETERS s.r.l.
Via Friuli,3
33050, Gonars (UD), Italy

Vodomer (Mf-001)
WCįĮer meter (įVl Į-00 ] )

GSD8, GSDS-4S, GSDS, GSDS-RFM, GSFO or domaqua m+,
GSD8.I
pr'ilolra č. 1 a plf Ioha č. 3 Vodorrręry (Ml_00l) k nariadeniLr vl6dy SR
č. 14512016 Z. z'.

Annex No. I ctncĮ Annex No. ĮĮI LVater meter,t (A,[I-00l) to Governntent orcĮinance o.f
SR No' l45/20l6 CoĮĮ'

28. marcc 2028
A4arch 28, 2028

Notifikovanį osoba: Slovensky metrologick1i irstav 1781
Notified boc|l: $/ ovak InstįĮttte o.f' Meh.oĮ.og1l ]78 Į

Dįtunr vydania: 26. fcbru|r 2019
DoĮe 'į'i'ssue: February 26, 2019

Z,įtl<|adnė clrarakteristiky, popis nreradla a podrrlierrky schvįlenia sū uvedenė v priloĮre, ktor6 je sįtčast'ou
tohto certįfikįttr. Certifikdt vrAtane prilolry rn6 spolLr l5 str6n.
EssentiaĮ characteristics, i'nslrunlenĮ description and approval concĮition:; zre SeĮ oįĮį in lhe appencĮix hereto, whįch
fornts the part of the certificcfte. T'he certif cute including the appencĮix contąįn't l5 pages'

Y
-:r

lųj,_i:Į ].'iĮi

'Iento certifik6t Į]iI Skūšky typu m6Že byt'roznlnoŽovan! len ceĮ! a nezllrenen!. Bez pocipisu a odtlačku pečiatky.ie
neplatn!.

7'hi's F'(}-ų,pe e.Xamįrį0įįol1 certificcLte shall not be rprodltcecĮ except ittfllĮ' Certifcates wiĮhouĮ signahtre and stanų':l
are not vaĮid.
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Annex to the l]ĮJ - type exanrination certįlicate No SI( i 8-M]00 Į-S\4ĮJ054 Revisi orr 2 clated Fcbruary 26,201c)

History of the Certificate
I of 14

ę

ši

1

1.1

1.2

1.3

Instructions and standards usecl within assessment
Generally binding instr"uctions

Meter type was exatnined itr telms of request for given type provisiols Gover.nme,toldinance oį'the Slovak Republic No. l45l20l6 Coįl' r'elating to the rrraking available on themat'ket of measltI'itrg instr'rttnents, r.vhich itnplemented the Directiv ę 2014/32lEU ol. rheEttropeatr Parliatrrent ancl of thc council of 26 lrebruary 20l4on the har.uronisation ol.the lawsof the Menrber'Statęs re-latirlg to the ntaking available on tlie rrrat.l<et of measuring instrr-ttnentsas later amended (next Govenrmerrt Or.dina ce).

Requirements ale Set oltt iti Atrnex No. l ancl Annex No.3 Watęr Meters (MI-00 l) toGovelnruent Ordinance of SR No. l4Sl2016 Coll..

Harmonised standards ancl normative clocuments usecl:
OIML R 49-l:2006 'Water nreters intenclęcJ for the meteritrg of cold potable lvater ancl hot
l3]:: 1.,1 l: Metrological and technical requirements
oIML R 49-2:2004 - Watęr ll]etefs intencled for tlre tneteritlg of colcį potable r,vatet. atrcl l-rotwater'. Part 2: 'lest nrethods
Į,N l4154-l:2005+A2:20l l - Waternleters - Par.t l:General t.eqttirenrents
EN l4l 54-2:2005+A2:201ll - Wate r l]1ętęrs - Part 2: IrrstaĮlatiolr ancj corlditiotrs of ltseI1N l4l54-3:2005-tA2:201l - Water lletęrs - Par.t 3: Tęst rnęthocis anclequipment

Other instructions usecl:

olML R49-2:201] - Water'ttręters interrdęcl for'tlre trreterirlg of cold potable watet attcl hotwater. Part 2: Test mcthods
trN lSo 4064-|:20l7 Water ttretęt's tbr colcl potable lvatet.ancl hot wateI.,
Part I: Metlological ancl technical reqLrir.emeirts.
EN ISo 4064'2:2017 Water l,eters l'or colcĮ potable water ancl hot water.Part2 Test rnethocls.
Į]N ĮSo 4064-3:2014 Water nretet's for cold potable water ancl hot water..
Part 3: Test report format.
EN ISo 4064-5:2017 Water l1leters for.cold potable watet.ancl hot watęr.
Part 5 : instal lation r.equirernents

Ą'
:'{.,.,io

i.i)

Issue of the Cęrtificate Date Modification

SI( l8-MI00l-SMU054, Revision 0 March 29, 201 8 In itial cettificate

SI( l8-MI00l-SMU054, Revision I May 28, 20 Į8 Corlect p 1 flotvrates

SK l8-MI00l-SML]054, Iįęvisiorr 2 February 26,2019

New model with indLrctive
index and optional metallic
plate fol protect gear
tnechanisnr

'lil
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srfliJ plovenskf rnetrologicki ūstav
Karloveskė 63, B42 55 Bratislava ąlstou"rįta republika

)

Ąrtttex to the EĮI type exattt irtatioll cer-įi fi cate

Type marliing

Water nręter: GSD8, (;SD8-45, GSDS
Metel is made in following sLrbgroups:

No. SI( I8-M I00 l -SM Į-]054 Rev ision 2 dated F-eblLrary 26,20i9

' 
GSD8-RtrM, GSFO or clomaqua m+, GSDg_I

2 of 11

€ '

Type of meter

GSDB, GSD8-45, GSD5, GSDB.
RFM,CSFO or. clorrraqr ra rrr*,
GSD8.I

Description of measurillg instrument

Meter nįllne]

Type marking;

L MeasLrring section
2. Indicating device
3. Dry chanrber

according lo Govcrnrlen{ Or.rlinanoe oi-the ,slovak llcpLtblic. r\nncx No. I

accot'ditl'e Įo Sl'N I]N l4l5.Į_.3:2()()5-rA2 arrcj ()lMt. I{ 49_2:2004

'l'enrperature class Class Nominal Diameter

T30, T50,1'70,1'30n0,
T30/90, T90 M I 

r), grt DN 15, I)N2o

vane wlreel, single jet, clry clial, meciranic

9!D8'GSD8-45, GSD5, GSD8-RFM, GSFo or.cĮomac1ua trl*,GSD8-I

Description of operating pr.inciple instrument clesign:

Vatre_wl'reel single-'|et^clry clial type water l',ęter GSD8, GSD8-45, GSD5, GSD8-RFM,GSlro' donraqtra nr+, GSD8-Į havĮ'been c1esigned to nreastrt'e acttral volLrnre of co.lcl ancl hotwater flowitrg in a corlpletely filled up closeū pipeline. water nowirrg through a n1eter SetSįlrę vane wheei in a rotal} tlroįiotr ttrat is translerrecl by 
" 

;d;;;l" clutch to the countingnreclranisnr. Single .jet clry clial type water tleters GSD8, cūs ąi, 
'čš;;]čšru"il:ū

GSFo or' dotnaqtla rrr+, 6 jp3-, ,rĮ'.or'por.cl of three basic assemblies:

Water metet's lrave been fittecl for motlnling on pipelirres in horizontal ancl verĮical positionsdepends 
.of. nrarking on clial. Acciclerrtai"o."urr.,l". of a reverse flow does not affėctrnetlological characteristics proviclecl for a nor.rnal flow.

Water.tnetet'can bę eqLrippecl with a r'eecl contact inrpulse emitter or by raclio or M-BUSmodule which was not part of this cer.tification

į\,liii ji7}:iji

I
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Slovensk1į metrologicki ūstav
Karloveskė 63' B42 55 Bratislava 4, Slovensk6 republika

Annex to the EU - type exarninatiorr cęrtificate No. SI( l8-MI00 l_SMĮJ0.54 Revision 2 dated Įrebr'uary 26,2019
3 of į1

3.1

PįcĮure No' ] - Picįm'e of bctsic 1lrocĮucĮ

Description of subgroups

Markirrg: GSD8, GSD8-45, GSDS, GSD8-RFM, GSFO or donraquį rrl*l GSD8-I

Sizęs: DN 15, DN 20

'lhe Water ttleter can be eqLripped by fbllowing devices wįriclr was not part of this

cęttification:

. Inrpulsęcrrrittct'dcvice

" Radįo or'M-BUS device

3.2 Measuring section

'Ilre ttteasut'ing sectiotr cotrsists itr a węt sectįon rriade by brass body artd sealirrg plate, wlret'e

the water florvs and rotatcs tlre vatre wheel. Thę rotatiott is transntittęd throrrglr magnetic

couplirrg (realized witli two tnagnets) to tĮte countitlg trreclratrism.

optiorrally bętwęen sealirrg plate and locl<ing t'itig can be inserted a stęel disc l'or anti-ice

irrploved t'es istance.

Optionally between sealing plate and locking riug catr be inserted a Inetallic disc for extt'a

strong protection of magnetic fleld.

The adjtrstrnent of the įrrtr'insic erlor cĮlrvę can be done by r'otating tlre sealirrg plate or by

external regulating scl'ew.

3.3 Indicating device

All rnodeĮs have cotltnon tneastlring section, but diffeLent dials:

't);;
Model GSD8, GSDB-RFM, GSFO or domaqua rn-F, GSD8-I has the leading rolls in

front vięr.v positiorr atrcĮ can be equipped witlr lęęd contact irrrpulse ęmittęr and radio

or wiled M-BUS ęnrittel tloduĮe wliich ale not palt of tlris cer'tification.

Model GSD8-45 has the t'eading rolls itt 45" position

srfljJ

ė

F

lti,rr ,,.'11,iL.

ų
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sra.:J Slovenskym etrologi cki ūstavKarloveskė 63, 842 5s Braįislava 4, Slovenskė republikaAnnex to the EU - type exanrinat

3.4 Dry chamber

lon cerfificate No. SI( I 8-M Į00 l -s MĮ-Į054 Revision 2 dated Febluary 26,2019

2

" 
i:i::f;13:,li:,1*J:,ifing rorrs in r,ont view posirio, anci can be equippecr :u{'u

Models GSDg, (iSDB_RI,M GSFO or donracr

,:Į'Įįg,,1ll3lii:;#iĮlml;;ĮįįhlJ;,1rll;iį?lx?,i3JJ j'ffi :iT"."

ffilįf,:l:;;ill:jįĮįfiffiį:įff lli:l:iĮl;:,,,fJ3"l], volttlne in crrbic rnetels altd

'|he counter clesign rloes nOt allow for. r.esefting of nletet. inclįcations.
'lhe 

capacity of the co.rrte r is 99 999 m3 a,cr r.esorr-rtio. or.the reacrirrg is 0,05 drn.3

il,:::įT 
can be eqLripped witlr a sįeęl sheet put aroLtnd Įhe gear rnecltanisrn for flarrcl

The indicating device i.:
which is clarįed ,o ,,r" ffid 

in a clry clrattrbet'nlacle by sealing plate arrd plastic cover

Picįure No. 2 - fuĮocįe/ GSDB u,iĮh PredisPro:::;:!, M-BUS nlclcįttĮes,l,vįth 
Įl.y maĮerictĮ dry

tl

-.,:l

il,jiT 1',.t,;1,
t.::

l ,l,

,'iiiĮl,iį','
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sfilJ Slovenski metroIogickf ūstav
Karloveskė 63, B42 55 Bratislava 4, Slovenskė republika

Annex to the EU - type examination celtificate No. SK l8-MI00 l-SMU054 Revision 2

Pįcį'ure No. J ]uĮodeĮ GSDB lųiįh opĮions of capsuĮe and cap

Pįchtre No' 1 lvĮocĮeĮ GSDB l,t,įth precĮisposilion 'for ruI-BUS ntoduĮes

February 26,2019
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sfilJ Slovenskii metrologickf ūstav
Karloveskė 63' 842 55 Bratislava 4, Slovensk6 republika

Annex to tlie EĮl * type exantinat ion certificate No. SI( 18-MI00l-SMU054 lĮevision 2 dated February 26,2019
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PįcĮtn'e //o. 5 - MocĮeĮ GSDB ll'įth coĮou^ecĮ cap'suĮe

Picture No' 6 ' AĮodeĮ GSDB-45"
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PįcĮure No' 7 - ModeĮ GSD5



Sfi13 !lov91skf metrologicki ūstav
Karloveskė 63' B42 55 Bratislava ą]stou"rirra republika

Annex to the EįJ * type examination cęrtificate No SK Į8-M100l-SMĮ J054 Revision 2

Pįclu"e No. B * MorJeį GSFO - cĮomuc1rta m+

Pictltre No' 9 GSDB yvįth cĮo'sirtg ring

dated February 26,2019
7 of Il
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PįcĮure No' ] 0 * GSD8 filr pltlse senstlr



E--

L,

{L

t

5 mJ P"i :-".:,xi [Į,n:jĮ3Į1gJ"1hĮ,TJfi,Į
Annex to the EU - type cxamination certifi cate No, SĮ( l8-M l00l-SMĮJ0_54 Revision 2 cl ated Febluary 26,20ll9

8 cl 11

3.4

Piclurt: ĮVo. l l _ GSDB or cSD8-Į yvįrh inchtcĮįve įlltįex

Principle of operation

The watet' tnete| ope|ates on the principle of a watel speed sensor. by impeller. w6ccl. Theoperating speed of the whęel is proportiottatecl to tile speed of overflowing rvater. Tlreoperating.speed is propor_įioilatecl to wiltęr'cleliver'ecl qLrarrtitį.'Į'he water tleter.is clec]icatecl tolIeaSĮll'e tlre delivęred cold arrd hot r.vater qLlarrtity.

Technical docurrrentation3.5

A trtrrlber of dr'arvings o1'technical clocLrrlęntation are listecl in tlie follow ing list

l-1-01-21-9

1-t-01-22-9

l-t-0t-2s-9

r-l-01*26-9

'.\ į ,,] , ,,,,

i'.į Į:į l 'j'1,; ,i i,- l

į;l ;

..:. . tr..i/

Ū

ASSEMBLY
No.

A-8M-t-oM_1 A-G8-l-oM-l A-GB-s-OM-t
A-8M- l-oR- I A-G8-l-OR-1 A-GĮl_6-oM-l
A-8M-5-OM-l A-G8-2-CA- I A-G8-7-OM-1
A-G4-l-OM-l A-GB-2-OM-] A-c8-8-OM-l
A-G4-l-oR-l A-G8-2-OR-l A-8M-s-OM,l
A-G4-2-OM-1 A-G8-3-CA- I A-G4-3-OM-t
A-G5-l-OR-l A-G8-3-OM-t A-Gs-3-OM-l
A-G5-2-OR-1 A-G8-3-OR-l A-Ci8-9-OM-t
A-G8-1-CA- t A-G8-4-OM-1 A-G8-1O-OM-l
A-G8-6-OR-1 A-G8-1O-oM-l A-GB-1t-oM-l

PARTS

2-1-02-01-9 2-I-37 -02-9

2-t-02-03-9 2-2-02-01-9

2-1-04-14-1 2-t-28-20-9
2-1-2t-20-9 3-l-03-09-9
2-1-21-26-9 4-l-18-10-9| -t -0t -21 -9

Drawi No

t',!1 '; 
'' t

..<'j i .i:, .,:

Į j! ! i| 'i



sm.:J Slovenski metrologickf ūstav
KarIoveskė 63' 842 55 Bratislava 4, Slovenskė republika

AnnęxtotheEU-typeexanrinationcer'tificateNo.SI( l8_Ml00 l-SMĮJ0'54 l{evisiori2datedF'ebr'Lrary26,2019
9 c2f Į1

PARTS
Drawing No.

l-l-01-28-9 2-I-22-t0-9 4-1-18-14-9

| -1-01-32-9 2-1-22-24-9 4-l-18-22-9

l-l-01-33-9 2-1-22-42-9 6-I-21-02-9

l-t-01-34-9 2-l -22-43-9 6-1-21-03-9

r-1-01-41-9 2-I-22-44-9 7- I -3 8-09-9

1- I -01-48-9 2-t-26-01-1 7-1-38-l r-9

Į-1-36-03-9 2-1-26-1 t -1 1-l-0l-2Į-0
1-2-0t-01-9 2-1-28-02-9 l-l-0Į-25-0
t-2-0r-r l-9 2-I-28-03-9 1-t-01-21-0

t-2-01-12-9 2-t -28-04-1 I-1-0I-32-0

l-2-01-13-9 2-1-28-08-9 t-2-01-01-0

l-2-01-r4-0 2-1-28-12-9 1-2-01-13-0

1-2-01-14-9 2-1-28-28-9 I-2-0t-l4-0

I-2-0t-11-9 2-1-28-29-9 I-2-01-I8-0

I-2-0t-r8-9 2-1-30-06-1 2-t-28-32-1

2-1-28-33-1 2-t-t5,22-9 2-1-28-34-9

7-1-38-13-9

AĮl drawirigs, Scltellles atid techttical doctttrretltatiotl Llsed dtrring tlre confot'nrity aSSeSSlIellt ale
savecl in doclttlętlt No. 375/1Įl and NO-405/l9.

4 Basic tecĮrnical characteristįcs

?

(

I ., \'lli.L

:-įil ,i?įijl
' ,r'r it ,I

'. ,, iį '.!

Type rnarhing GSD8, GSD8-45, GSD5, GSD8-RFM, GSFO or
dornaqua m+, GSD8-I

NomiuaIdianeter DN lllln DN15 DN2O

Įrrdicating rarrge l
111 99.999

ResolLrtion of tĮte reading d n1 0.0s

Maxirnltnl ad nr issible pIeSSLĮl'e MAP I6

Workirrg plesstĮre l'al]ge bar' fi'om 0,3 to l6

Pressure loss Ap63

TernpclatLrle class 'Į'30,'i'50, ]'70,'190,'I'30l10, l-30/90

Accuracy CĮass 2

Flow profile sensitivity classes u0, D0

I-enght (t.) From 80 to 130 From I 15 to 130

"Qonnection Type (D) Fronr G3/4''Į] to G l''B Frotn G7l8''B to G į''B

lc
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Annex to the EU - type exami ttaįion cęrtificate No. SK l 8-MĮ00 l-SMU054 Revision 2 dated February 26,20|9
t0

4.1 Additionaltechnicalcharacteristics

Weight lrorn 0,42 to 0.56 kg

Basic metroIogical characterįstics
'I'hę trraxinrr"tnr perrrrissible el'l'of (accuracy class):

*5%(erSQ<Qr)
+ 2 % (QlŠ Q Š Q,) l'or vvater tetlperatltre (fl'orn 0, l to 30) 'C
+ 3 % (QzŠ Q. 5 Qi for water tenrperatltre grea.ter than 30 "C

5

Š

Type rnarking GSD8, GSD8-45, cSDs, GSDS-RFM, GSFO or
dornaqua m+, GSD8-I

Mor-rnting'r) Flow axis in the horizoutal plane
Flow axis in the veilical plale

Orientation 3)
I-Iorizorrtal with indicatįrrg device positioned orr top, IJf

}Įorizorrtal with irrdicatirlg device positioned otr side, H->
Vertical fi'om bottom to top and fi'om top to bottom

Clirnatic ancl mechauical
environurents closęd Spaces /fl'orn 5'C to 55"C/nleclr. class M l

Norrrina į Diarrieter DN Il''tn"l t5 )o

Ovelload flowrate, Qa ,t/h <)o < 3,12 Š 5 0

Perrnanent flowrate, pr rnt/lr . 1,6 u) .2,5 o) . 4,0 u)

Tlarsitional fl owrate, p2 n.,t/1., > 0,016 ž 0,0512 > 0,025 > 0,080 > 0,040 > 0,128

MinimLrm flowrate, p1 1,,lll / l1 : 0,01 > 0.032 > 0,0 rs6 > 0,050 > 0,025 > 0,090

Measuring range R, prlpi Š 160 5) .: 50 5) s 160 
5) <505) s Į60 5) <505)

Orięntati ott L,i rrr itatiori Į]t V,l{---+ H1 v,ll--+ H1 V,H--+

.:.:1

t..t,/)

t)epcnds olnrarking on the dial

Thc valuc ttlQr sltall Įrc chosctr firrnr lhc l{5 line ol'ISO 3: l973

'Ihe ratio QrlQ1 sltall Įlc choscn fionr thc tįl0 |inc litlrrr lS() 3: l973 arrd Llris valLrc slraIl be higlrer than 40

/4
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Annex to the EU * type exarnination certificate No. SK I 8-Ml00l -SMU054 Revision 2 dated Į;ebruaty 
'!;1ir'?o

Results of conformity assessment

Tlrc ręsults of tests, aSSęSSl1']ęntS arrcJ evaluatiotls givcrr in tlre evaluation leport No' \9-
405/Įg/B/ER clatecl Febrrrary 25,2019 give sufficisnį evidence that the teclrnical design of tlre

trreasutitrg instrrttlretrt watei rleter GSū8, GSD8-45, GSD5, GSD8-RFM, GSlro or dolnaqua

rn+, GSū8-I is in conrpĮiarrcę with tlrę technical reqr-tiretnetrts of tlre Slovak RepubĮic

Governtrrental orcĮįnalrcę No. 145/20l6 ColĮ. relatirrg to the makirrg available on the markęt of

rneasut'iug instLutnents, Atrnex No. I ancl Atlnex No.3 Water Metet's (Ml-00 l) and lhel'N
14Į54-l ,ž}os+nz,zllj, nN L4154-2:2005+A2:20l1, t]N l4l54-3:2005+A2:2011and oIMI-

R49-l:2006, oIML gąq-z:zooą (lrarnronisecl starrc]arcls ancl trortlatįvę docltments) and other

instructions ISO 4064-1:2017, iSO 4064-2:2017 anci ISO 4064-3:2015 standards, which at'e

lęĮevatrt for thįs type of rneter'.

Data placed on the measuring instrument

orr tlre shrortcl, įlre clial of the inclicating device ol ol] all įderrtification plate of every watel

trteter or irr tlre proclLrct clocunrętrtatioIl lrritrirt,utrr the Follclwirrg data slroLrld bę nrat'ked:

a) Manufacturer l1altle, registered trade name ot' r'egistered rnalk

b) Postal address of uranufactltret'

c) Measuring device tYPe

d) Measuring Lrnit (m:')

e) Numerical value of p, in rn3/h (Qr x,x) and ratio 0:/0r (Rxxx)

f) Year of'pr'ocĮuction (two last cĮigits of the year) arrd production serial trutrlbet'(for exarnple

180295000 = Plodr"rot Year 20 I 8)

s) Nttrlbet. of EtJ-type exanritration cefiificate and conforrlrįty nrarl<

h) The highest aclnrissibĮe plessĮlle if it diffērs Ir'om 1 Mpa (MAP xx)

i) Flow dit'ectiou, by mearrs oiatr arrorv

j) Letter Hf (Horizontal with inclicating clevice position on .the 
top) H+( Horizontal with

inclicating įęvice positiorr at tlre side), V (Vertical fionr bottom to top and fl'onr top to

bottom)

k) Class of pl'essĮlre Įoss if it differs fi'orri Ap63 (Ap XX)

l) Flor,v profile serrsitivity classes (ĮJx Dx)

rl) 1'he temperattlre cĮass where it differs fl'om 'I'30

a
,7

I

!:.

'i'?:j i
t ;': .' i. i ll
\r",i .j i: i'

(..j1 ! !!-.,1

Į]

ilililllll ll I lll llll I I lll

O DEEO.EEIE

@@rĒffisl GSDB
Ą

181 2M5678

o
UO-DO

Įo,oc0\

R1 6nH r
R50VH!

m'

C (lM1sl---.

Pictttre No. Į2 - Exaruple įdiul uncl ntanLtfacfuring address prin.ting
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Atrnex to the EĮJ --type exarrrination cerįificate No, SK 18-MI00l-SML-1054 lįevision 2 dated F'ebrualy 26,2019
12 of 14

8 Cotrditions of conformiŲ assessrnent of measuring instrumcnts produced with
type approval

Single jet dry dial type cSD8, C}SD8-45. GSD5, GSD8-RFM, GSFO or dotnaqtta nt*,

GSD8-I water tleter pĮĮt onto tlie rnarket in line witlr tlre procedure of corll'olmity assesstrrerit

according to the Artnex No.2 (Modrrle D ot' F) ol'the Govertrtnental oldinance sĮrould be įn
compliance with the teclinical clescription by the item 3 o1'this report and at test should be in

colr,pliaIrce rvith tlre requit'etrretits dęįer'rlirred in olML IĮ 49-1:2006 arrcį I504064-l:20l7.
MetLological test is perfbr'rrred by testirrg equipnient rvhiclr should be irr corrrpliatrcę with tlre

reqttiretnents cletelmined įn S1'N Į]N l4l54_3:2005+A2 and 1504064'2:2011 and wa.ter at

telnperature 20 "C * 5 "C (fbr terlperattlt"e class 'l30, 't-50, T70' T90) and 50 "C į 5 'C (for'

tenrperatttre class T70, T90'T30l10' ]'30/90) in fbĮlowing poittts of flowrate:

a) MininrLrm f'lowrate Qt 5 Q . 1,lQt
b) Trarrsitiorral flowrate Qz Š Q . |,|Q'
c) Pertnanerrt flowt'atę 0,99, s Q : Q:

A netrological test niay only be perfonred by a produoer', or a r.rotilied body lespectively in

line with the confomtity assessrnent proceclr.rle accolding to the D ot' F Auuexes of tlie
Goverulnental oldinarrce respectively.

9 Measures asked for providing measuring instrument integrity

9.1 Identification

Single jet dry clial Ųpe GSDS, GSD8-45, GSD5' GSD8-RĮrM, GSI]O or' donlaqLta rn*,

GSDB_I \Ąiatef l11eter slroLrld be irr compliarrce witli tlre description pr'ovicled on itenr 3 of this

An1ex and slrouįd be in corripliance wiįlr tlre nrarkirrg specified tlre įterl 7 of this Arrrrex. Tlre

trLltlbęr given to the EU-type exanrinatiotr certificate is put at each piece of tlre trrcastrr'irrg

irrstlurlent.

Įlrlplacement ol'tlre con[ot'trrity mar'l< is lbĮlowed by $ Į5 of thę Goverlrnrental oI'ditrance.

9.2 Sealing of the measuring instrument

Single jet clry clial type GSD8, GSD8-45, GSD5, GSD8-RF'M, GSFO ol dotnaqua tn*,

GSD8-1 water l1etel slralĮ be belore the conformity aSSeSSlIent according to tlre Annęx No.2
(MoclLrle D or F) of the Govenirnental ot'dinauce sealecl by Ibllor,ving sealing tnat'l<s;

I

Lead - sėal ed

.., 
'ott'n' 

t"tn slicker
į"lgųrg,j-g_ryt

j .t-'
i ,t'..:

į.] ,,.'
'_' i /ri;' 

.

'1ir, .."
ų ,.,

,, , ,, i: i lį.'. 
,( ll

. .!_eąį--s-eą-|ed
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PicĮttre No' Į 3 - EtnpĮacetttenĮ clf seaĮ used.fcn' 'se'tnlriĘl ftl'elsures
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smT Slovenski metrologickf ūstav
Karloveskė 63, 842 55 Bratislava 4, Slovenskė republika

Annex to the L:lU - type exarnination

10 Requirements for installation, especially conditions of using

10.1 Įnstallation data

certificate No. SI( l8-MI00 l-SMU054 Revisiorr 2 dated I'ebruary 26,2019
13 oJ'Į1

b
GSDS- GSDsWTH RING

GSDS-GSDs PULSE AND CUP

GsD8 ltr opįcal Index
with capsule bįmaterial

GSDS - GSD5 with cup

GSD&45

GSDS bi-matsial capsule

GSD8. GSDS PULSE

cSDg for optlcal lndex
wlth closlng ring

GSDS for flat optical index disc

Gss-45wįh cup

5

\'Į i:: ;r,.

i'"r;r r,/ll
l:ijlt. i1 'lįų

Į:;!iii l
GSDS GSDs-I

WTH INDUCTIVE DISC

]>icltu'e No. ]1 - Insįallat'įort dįmensions

4ų
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Annex to the EU - type examin ation certificate No, SK l8-Ml 00l_SMĮJ054 Revision 2 dated Febr.uary 26,2019

r0,z Installation requirements 
11 of 14

single jet dry dial typc GSDB, GSD8-45, GSD5, GSDB-RFM, GSFo or domaqua m*,
GSD8-I water tl]eter is intloduced into the operatiou by a worker.having a cer.tificate for this
activiŲ performance, Tlre water meter įs possible to be pLrt into use after a cotrstI.r"rctiorr in įine
with this repor1 and in lįrle witlr a producer instt'uction by "Instructiorr of irrsta1lation and
conditiorrs of use of water tlęters'', A measttring insįlunrent slrould be irrstallecl irr direction of
water flow arrow rnarked on the rneter bocly.

'Ihe indicating device can be oriented in the position indicating in the clial

' IJ'| Mean flor,v lrorizontal and tlre irrdicatirrg dęvice positiorr on the top

' H-_+ Mean flow horizontal arrd tlrę indicating device position on the side

10.3 Conditions of use
J'he lneasuring inslrument should
nrartufacturer: "lrrstltrction of i

be Lrsed within the recornmetrdations of a producer or
ation and oonditions of use of watel. lleters".

Assessment do

,i {< :k

'i:).. i,i: ii 
j,i!r.:

] Į}. ,L '' -!

! '. .i'';': I t:

,.t1-., : i,i ;

L.}! i ĮĮ"'i

i;i-- Jl.'
"į''"..''(,'..

il Į],
l:."r lfi:

,,, /

į?Ą
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lVertįmas iš angĮų kaĮbosl

lLogotipas: SMU/ Slovakij os metrologijos institutas
Karloveska 63, 842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Slovakijos Respublika)

ES TIPO TYRIMO SERTIFIKATAS

Dokumento Nr.:

Pagal:

Esminiai reikalavimai:

Galioja iki:

Notifi kuotoj i institucija:

Išdavimo data:

sK 18-MI001-SMU054 Peržįura: 2

Slovakijos Respublikos Vyriausybės potvarkį Nr. 145/2016 Coll. del matavimo

prietaisį įvedimo į rinką, įuriuo įgyvendinama Europos Parlamento ir Tarybos

Įiret<tyvĮzo l4nįES dėl šalių narių įstatymo suderinimo ryšium su matavimo

prietaisų įvedimu į rinką.

Išduota kam (Gamintojas): ''BMETERS 
s'r'l'"

Yia Friuli,3
33050, Gonars (UD)' Italy (Italija)

Prietaiso tipas:

Tipo pavadinimas:

Esminės charakteristikos, prietaiso aprašymas ir patvirtinimo sąlygos yra nustatfos šio dokumento priede, kuris

sudaro šio sertifikato n.uį.ki.iurną dalį. Ši sertifikatą kartu su priedu sudaro l5 puslapių.

Vandens skaitiklis (MI-001)

,,GSD8*,,rGSD8-450', orGSDst, rrGSD8-RFMtr,rGSFO* ir,domaqua rtl*",

,,GSD8-I"

SlovakĮos Respublikos Vyriausybės potvarkio Nr. 145/20l6 Coll. priedas Nr' I ir

priedas Nr. III - Vandens skaitikliai (MI-001)
2028 m. kovo.28 d.

Slovakijos metrologijos institutas, 1781

2019 m. vasario 26 d.

lApsbitasis antspaudas:slovAKlJos METROLOGIJOS INSTITUTAS. Bratislava. NB 1781.SMU/

lParašasl
Emanuel Godal

šis ES tipo tyrimo sertifikatas gali buti atkuriamas tik kaip visas dokumentas. Sertifikatai be

parašo ir antspaudo negalioja.
Pastaba:

4b



lLogotipas: SMU/ Slovakij os metrologij os institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (SlovakĮos Respublika)

I

20l9 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr. SK 18-MI00l-SMU054, peržiūra 2, priedas
1 iš 14 psl.

Sertifikato istorija

Sertifikato leidimas Data Pakeitimas

SK 18-MI001-SMU054, peržiūra 0 2018 m. kovo 29 d. Pirminis sertifikatas

SK l8-MI00l-SMU054, peržiūra 1 2018 m. gegužes 28 d. Teisingos Qr Srauto faŽnio
reikšmės

SK l 8-MI001 -SMU054, perŽilta 2 2019 m. vasario 26 d. Naujas modelis su indukcine
rodykle ir pasirenkama
metaline plokštele, skirta
apsaugoti pavarą

1. Šiam vertinimui taikomos instrukcijos bei standartai

1.1. Privalomojo pobūdžio instrukcijos
Skaitiklio tipas buvo ištirtas gavus užklausą, taikant nustatytam tipui taikomas nuostatas pagal Slovakijos
Respublikos Vyriausybės potvarkįNr. 145/2016 Coll. dėl matavimo prietaisų įvedimo įrinką, kuriuo

įgyvendinama2014 m' vasario 26 d. Europos Parlamento ir Tarybos direktyva 20l4l32lBs dėl šalių narių

įstatymo suderinimo ryšium su matavimo prietaisų įvedimu į rinką, su vėlesniais pakeitimais (oliau _

Vyriausybės potvarkis).

Reikalavimai yra nustatyti Slovakijos Respublikos Vyriausybės potvarkio Nr. 145/20l6 Coll. priede Nr. I ir III _

vandens skaitikliai (MĮ-00 1 ).

1.2. Naudojami darnieji standartai bei norminiai dokumentai
9IML R 49-1:2006 Šaltą geriamą ir karštą vandenį matuoti skirti skaitikliai. l dalis' Metrologiniai ir

techniniai reikalavimai.
9IML R 49-2:2004 Šaltą geriamą ir karštą vandenį matuoti skirti skaitikliai. 2 dalis. Bandymų metodai.

EN 14154-l :2005+A2:2011 Vandens skaitikliai. I dalis. Bendrieji reikalavimai.
EN l4l54_2:2005+A2:20l l Vandens skaitikliai. 2 dalis. Įrengimas ir eksploatavimo sąlygos.

EN 14154-3:2005+A2:20l l Vandens skaitikliai. 3 dalis. Bandymų metodai ir įranga.

1.3. Kitos naudojamos instrukcijos
9IML k 49-2:20i3 Šaltą geriamą ir karštą vandenį matuoti skirti skaitikliai. 2 dalis. Bandymų metodai.

EN ISo 4064-I:2017 Šaltą geriamą ir karštą vandenį matuoti skirti skaitikliai. l dalis. Metrologiniai ir
techniniai reikalavimai.

EN ISo 4064-2:2017 Šaltą geriamą ir karštą vandenį matuoti skirti skaitikliai. 2 dalis. Bandymų metodai'

EN ISo 4064-3:2014 Šaltą geriamą ir karštą vandenį matuoti skirti skaitikliai. 3 dalis. Bandymų ataskaitos

formatas
EN ISo 4064-5:20|7 Šaltą geriamą ir karštą vandenį matuoti skirti skaitikliai. 5 dalis. Įrengimo

reikalavimai.

lApslvitasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63, 842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Slovaki.jos Respublika)

2019 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr. SK 18-MI001-SMU054, peržiūra 2, priedas
2 iš 14 psĮ.

2. Tipo ženklinimas
Vandens skaitikliai: ,,GSD8", ,,GSD8-45", ,,GSD5", ,,GSD8-RFM*, ,,GSFO" ir ,,domaqua trl*", ,,GSD8-I'.
Skaitikliai skirstomi į šiuos pogrūpius:

3. Matavimo prietaiso aprašymas

Skaitiklio pavadinimas: mentiratis, vienas srautas, sauso tipo, mechaninis

Tipo ženklinimas: ,,GSD8", ,,GSD8-45", ,,GSD5", ,,GSD8-RFM", ,,GSFO" , ,,domaqua p*", ir
,,GSD8-I"

Prietaiso veikimo principo aprašymas

Vienasraučiai sauso tipo vandens skaitikliai su mentiračiu ,,GSD8oo, ,,GSD8-45", ,,GSD5oo, ,,GSD8-RFM",
,'GSFO", ,,domaqua m*" ir ,,GSD8-I" buvo sukonstruoti, norint matuoti faktinį tekančio šalto ir karšto vandens

tūrį visiškai uŽdarame vamzdyne. Per skaitiklį tekantis vanduo verčia mentiratį suktis, o šio judesio duomenys

magnetine sankaba perduodami į skaičiavimo mechanizmą. Vienasraučiai sauso tipo vandens skaitikliai su

meįtiračiu ,,GSD8", ,,GSD8-45", ,,GSD5", ,,GSD8-RFM", ,,GSFo", ,,domaqua m*'o ir,,GSD8-I" yra sudaryti iš

trijų pagrindinių mazgų:
1. matavimo dalies;
2. indikacinio prietaiso;
3. sauso tipo kameros.

Vandens skaitikliai yra skirti montuoti ant vamzdŽlų horizontalioje ar vertikalioje padėtyse, priklausomai nuo

ženklinimo ant ciferblato. Netyčia sumaišius srauto kryptis, tai nepaveikia metrologinių charakteristikų,

numatytų esant įprastam srautui.

Vandens skaitiklyje gali buti įrengtas nendrinis impulsų siųstuvas arba radĮo, arba laidinis ,,MBUS" siųstuvo

modulis, kurie nėra šio sertifikavimo dalis.

lApsĮcritasis antspaudas'. SLovAKIJoS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava' NB l78l. SMU/

Pagal Slovakijos Resublikos Vyriausybes potvarkio, priedą Nr. 1

p

Skaitiklio tipas Temperatūros klasė Klasė Nominalusis skersmuo

,,GSD8",,,GSD8-45",,,GSD5",,,GSD8-
RFM", ,,GSFO.', ,,domaqua m*" ir
,,GSD8-I"

T30, T50, T70,T30170,
T30/90, T90

Ml'), Br) DN 15, DN 20

2 P agal STN EN t 4 1 5 4-3 :200 5+ A2 ir OIML R 49 -2:200 4

4,y



lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Sloraki'cs R-:'-: ,'

t

t

2019 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo serIifikato Nr. SK l8-MI001-SMU054, peržiūra l. pr-e:_'

l pav. Pagrindinio produlrlo atvaįzdas

3.1. Pogrūpių aprašymas
Ženklinimaš: 

-o,ēSD8", 
,,GSD8_45", ,,GSDs", ,,GsD8-RFMoo, ,,GSF9*, ,,domaqua m*" ir ,,GSD8-I"

Dydžiai DN 15, DN 20

Vandens skaitikliuose gali būti įrengti irenginiai, kurie neieina į šio sertifikato apimtį
. impulsų siųstuvas;
o radrjo ar laidinis ,,M-BUSoo siųstuvo įrenginys.

3.2. Matavimo dalis
Matavimo dalį sudaro su vandeniu kontaktuojanti dalis, kuri sudaryta iš žalvarinio korpuso, ir sandarinimo

plokštė. Per tą dalį tekėdamas vandens srautas suka mentiratį. Sukimosi duomenys perduodami per magnetinę

movą (du magnetai) įskaičiavimo mechanizmą.

Pasirinktinai, tarp sandarinimo plokštės ir fiksavirno žiedo gali būti įstatytas plieninis diskas, norint padidinti

atsparumą apledėj imui.

Pasirinktinai, tarp sandarinimo plokštės ir fiksavimo žiedo gali būti įStatytas metalinis diskas itin stipriai

magnetinio lauko apsaugai.

Vidinių klaidų kreivę galima reguliuoti sukant sandarinimo plokštę ar išoriniu reguliavimo sraigtu.

3.3. Indikacinis prietaisas
Visi modeliai turi bendrą matavimo dalį, skiriasi tik ciferblatai:

. modeliai ,,GSD8", ,,GSD8-RFM", ,,GSFo'o, ,,domaqua mį'o ir,,GSD8-I" turi besisukančius skaitmenis

priekyje ir juose gali būti lrengiamas nendrinis impulsų siųstuvas ir radijo ar laidinis ,,M-BUS" siųstuvo

modelis, kurie neįeina į šio sertifikavimo apimtį;
. modelio ,,GSD8-45" skaitmenys yra 451aipsnių padetyje;

lApslcritasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakij os metrologijos institutas
Respublika)Karloveska 63, 842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (SlovakĮos

2019 m.vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo ser1ifikato Nr. SK l8-MI001-SMU054, perŽiūra2, priedas
4 iš 14 psĮ.

. modelio ,'GSD5" skaitmenys yra priekyje ir jame gali būti įrengiamas nendrinis impulsų siųstuvas.

Modelių ,,GSD8,,, ,,GSD8-RFM,,, ,,GSFo,,, ,,domaqua m*", ,,GSD8 -45" ir,,GSD8-I" skaitiklius sudaro penki

juodi bugnai, kuriuose rodomas tūris kubiniais metrais, trys raudoni būgnai ir viena raudona besisukanti rodyklė,

kuria rodomos kubinių metrų dalys.

Modelio ,,GSD5,, skaitiklius sudaro penki juodi būgnai, kuriuose rodomas tūris kubiniais metrais, ir keturios

raudonos besisukančios rodyklės, kuriomis rodomos kubinių metrų dalys.

Vandens skaitiklio rodmenų riba siekia gg 999 m3, o rodmenų skiriamoji geba yra 0,05 dm3.

Visuose modeliuose galima lrengti apsaugą nuo sukčiavimo - plieno lakštą aplink pavarą.

3.4. Sausojo tipo kamera
Indikacinis prietaisas yrauŽdarsĄas sausojo tipo kameroje, panaudojant sandarinimo plokštę ir plastikinį

dangtelį, kuris prispaudžiamas prie korpuso'

2 pav. ModeĮįs ,,GSDB" su gaĮimybe įrengti ,, M-B(JS" moduĮįus ir su sausojo tipo kamera

lApslcritasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republika OS Resprt'liLa.

2019 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr. SK l8-MI00l-SMU054, peržiūra 2, priedas
5išlJpi

3 pav. ModeĮįs ,,GSDB" sukapsuĮės ir dangteĮio parįnktimis

4 pav. ModeĮįs ,,GSDB" su gaĮimybe įrengti ,,M-BUS'' moduĮįus
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republ ika (Slovakijos Respublika)

20|9 m' vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo ser1ifikato Nr. SK 18-MI001-SMU054, peržiūra 2, priedas
6 iš 14 psĮ.
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5 pav' ModeĮis ,,GSD8" su spaĮvota kapsuĮe

6 pav. ModeĮis ,,GSDB-45""

7 pav. ModeĮis ,,GSD5"

lApskritasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos instįtutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republ ika (Slovakij os Respublika)

2019 m' vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr. SK 18-MI00l-SMU054, peržlŪra2, priedas
7 iš 14 psĮ.

B pav. ModeĮįs ,,GSF0" -,,domaquam'|''

9 pav. ,,GSDB" su uždarymo žiedu

l0 pav. ,,GSDB" impuĮsųjutikĮiui

lApsĮvitasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS ĮNSTITUTAS, Bratislava. NB l78l. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63, 842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Slor aki; .' . i,

2019 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo ser'tifikato Nr. SK 18-MI001-SMU054, peržiūra 2. pi-::"
8 i-+ .': :

l1 pav. ,,GSDB"ar ,,GSDB-Į" su įndukcįne rodykĮe

3.4.Veikimo principas
Vandens skaiiiktis veikia vandens greičio jutiklio principu, pasitelkiant mentiratį. Rato darbinis greitis yra

proporcingas persipilančio varrdens geičiui. Darbinis greitis yra proporcingas tiekiarlo vandens kiekiui.

Vandens ūaiįittis yra skirtas matuoti tiekiamo šalto ir karšto vandens kiekį.

3.5. Techniniai dokumentai
Eile techninių dokumentų brežinių pateikiami tolesniame sąraše:

ĄD

fil5l0i6lCI frl lĘ -'
ffi
GS06

SURINKIMAS
Nr.

A-G8-5-OM-1A-G8-1-OM- 1A-8M-1-OM-l
A-G8-6-OM-1A-GB-1-OR-lA-8M-1-OR-1
A-G8-7-OM-1A-G8-2-CA-1A-8M-5-OM-1
A-G8-8-OM-1A-c8-2-OM-lA-G4-1-OM-1
A-8M-5-OM-1A-G8-2-OR-1A-G4-1-OR-1
A-c4-3-OM-1A-G8-3-CA-1A-G4-2-OM-l
A-G5-3-OM-lA-G8-3-OM-1A-G5-1-OR-1
A-G8-9-OM-1A-GB-3-OR-1A-c5-2-OR-1
A-c8-1O-OM-lA-G8-4-OM-lA-G8-1-CA-l
A-G8-11-OM-lA-G8-1O-OM-1A-G8-6-OR-1

DETAL
Nr.

2-1-37-02-92-1-02-01-91-1-01-21-9
2-2-02-01-92-1-02-03-91-1-0Į-22-9
2-r-28-20-92-1-04-14-7l - l -01-25-9
3-l-03-09-92-1-21-20-91-r-01-26-9
4-1-18-10-92-1-21-26-91-1-01-2',1-9

lApslcritasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Slovakijos Respublika)

2019 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr. SK 18-MI001-SMU054, peržiŪra 2, priedas
9 iš 14 psĮ

Visi brežiniai, schemos ir techniniai dokumentai, kurie buvo naudoti atitikties veftinimui, yra įrašyti dokumente
Nr. 375118 ir NO-405/19.

4. Pagrindinėstechninės charakteristikos

..į

1-1-01-28-9 2-1-22-10-9 4-1-r8-14-9
1-1-01-32-9 2-1-22-24-9 4-1-18-22-9
1 -1 -01 -33-9 2-1-22-42-9 6-1-2',7-02-9

1-1-01-34-9 2-1-22-43-9 6-1-27-03-9
t-t-01-41-9 2-1-22-44-9 7- 1 -38-09-9
l - l -01-48-9 2-1-26-0',7-7 7-1-38-11-9
l - I -36-03-9 2-1-26-11-',| 1-1-01-21-0

1-2-01-07-9 2-1-28-02-9 I - 1-01-25-0

1-2-01-11-9 2-1-28-03-9 1-1-01-27-0
1-2-01-12-9 2-1-28-04-7 l-l-01-32-0
1-2-01-13-9 2-1-28-08-9 1-2-01-07-0
t-2-0t-t4-0 2-t-28-12-9 I -2-01-13-0
t-2-01-14-9 2-1-28-28-9 r-2-01-14-0
1-2-01-17-9 2-1-28-29-9 I -2-01-18-0

1-2-01-18-9 2-1-30-06-7 2-l-28-32-7
2-r-28-33-7 2-1-1s-22-9 2-t-28-34-9
7-1-38-13-9

Tipo ženklinimas ,rGSD8", ,rGSD8-45", ,rGSD5", ,'GSD8-RFM*, ,rGSFOoo , ,rdomaqua
m*o' ir ,,GSD8-I'.

Nominalus skersmuo, DN mm DN 15 DN 20

Indikacinių rodmenų
intervalas

m' 99 999

Rodmenų skiriamoii geba dm' 0,05

Maksimalus leistinas
slėgis

MAP 16

Darbinio slėgio intervalas bar Nuo 0,3 iki 16

Slėeio nuostolis Ap63
Temperatūros klasė T30, T50, T70,',l301',70, T30/90, T90
Tikslumo klase 2

Srauto profi lio jautrumo
klasės

UO, DO

Ilsis (L) Nuo B0 iki 130 Nuo l15 iki 130

Jungties tipas (D) Nuo G3l4"B iki G1"B Nuo G7l8" B iki Gl"B

lApskritasis antspaudas'. SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/
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lLogotipas: SMU/
ika)

2019 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo ser1ifikato Nr. SK 18-MI00l-SMU054, peržiūra 2, priedas
l0 iš 14 psĮ.

Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Slovakijos Respubl

Tipo ženklinimas ,,GSD8", ,,GSD8-45", ,,GSD5'0, ,,GSD8-RFM", ,rGSFO" ,

,rdomaqua m*" ir rrGSD8-I"

Tviftinimas 3): Srauto ašis horizontalioje plokštumoje
Srauto ašis vertikali e

Orientacija 3) Horizontali, su į viršų nukreiptu indikaciniu prietaisu, Hf
Horizontali, su į šoną nukreiptu indikaciniu prietaisu, H---

IS lr ls vlrsaus

Klimatine ir mechaninė aplinkos Uždaros I / nuo 5 'C iki 55 oC / mech. klasė Ml

r-

4.1. P technikos charakteristikos

5. Pagrindinės metrologinės charakteristikos
Maksimali leistina paklaida (tikslumo klase):
+5 % (QrŠQŠQz)
+2 % (QzŠQŠQą) vandens temperatūrai nuo 0,l iki 30 "C
+3 % (QzŠQšQl) vandens temperatūrai viršĮant 30 "C

20
<5 0

lApskritasis antspaudas'. SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/

Priklauso nuo ant ciferblato esančio ženklinimo
a 

Q: ver1ė turi būti pasirenkama iš ISo3 : l973, iš R5 linijos
, 

Qr/Q' santykis turi būti pasirenkamas iš ISo3:1973, Rl0 linijos, ir ši vertė turi buti didesne nei 40

>0,0128

>0

50
V ĮĮ_>

Nuo 2iki0 6Svoris

15mfftNominalus skersmuo DN
<3,12m'/h <2,0Persipylimo srauto greitis, Qa g$o)m"/h <t'60\Nuolatinio srauto greitis, Q:

>0,040>0,025 >0,080m3/h >0,016 ž0,0512Pereinamojo srauto greitis, Qz

>0,050 >0,025>0.01 >0,032 >0,0156m3lhMinimalaus srauto greitis, Qr
50 5) 160')50 5) 160 5)

160 5)Matavimo intervalas, R, Q:/Qr
H1HT V, H---H1 V, H_-Orientaci.ios apriboj imas

2t,



lLogotipas: SMU/ Slovakij os metrologij os institutas
Karloveska 63, 842 55 Bratislava 4, Slovenska republika r S-r--.'1r- , _r(-a=rjl:5Į

20|9 m.vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo ser1ifikato Nr. SK l8-MI00l-SMU054, perŽiūra 3- priair:
]l į< ^::-*-

6, Atitiktiesvertinimo rezultatai
ši":. zoiq į. uu.uįio 25 d. vertinimo ataskaitoje Nr. No-375/19/B/ER bandymų, vertinimų ir įvertinimų

,"'u|tutuiyra pakankamas įrodymas, tviftinant, kad matavimo prietaisų _,,GSD8", ,,GSD8-45", ,,GSDs",

,,GSD8_RįM;, ,,GSF9,,, ,,Įo.uquu-rn+,', ,,GSD8-I.' vandens skaitiklių - techninis projektas atitinka Slovakijos

Ė.espublikos vyiiausybes'įotvarĖio Nr. l45l20l6 Coll. 1 ar 3 priedų, taikomų vand9n9 skaitikliams (MI-001),

techninius reikįlavimus dėl matavimo prietaisų įvedimo į rinką; o taip pat EN l4l54-1:2005+A2:20l l, EN
|4154-2:2005+A2:20ll, EN141są-::zbos+až:2011 ir oIML R49-l:2006, OIML R49-2:2004 (darniuosius

standartus ir notminus dokumentus) ir kitas instrukcĮas ISo 4064-1:2017, ISo 4064-2:2017 ir ISo 4064-3:20|5

standartus, kurie susĮę su šiuo skaitiklio tipu.

7. Ant matavimo prietaiso pateikiami duomenys
Ant gaubto, indikacinio prietaiso ciferblato ar įnt kiekvieno vandens skaitiklio identifikacinės plokštelės, ar

prodūkto dokumentacijoje turėtų buti pateikti bent jau šie duomenys:

įl gamintojo pavadinimas, registruotas prekės pavadinimas ar registruotas prekės Ženklas;

b) gamintojo pašto adresas;

c) matavimo Prietaiso tiPas;

d) matavimo vienetai (m3);

e) Ql, m3lh (Q: x,x) ir Q:/Qr (Rxxx) santykio skaitine veftė;-

f) pagaminimb meiai 1dil pasĮutiniai meių skaičiai) ir gamybos serijos numeris (pvz.,180295000 = 2018

gamybos metai);
g) ES tipo tyrimo sertifikato numeris ir atitikties Ąma;
Ēi didžiįusįas leistinas slėgis, jeigu jis skiriasi nuo 1 Mpa (MAP xx);

i) srauto kryPtis rodYkle;
j) raide ,,Hįį (horizontaii orientacija, su indikaciniu prietaisu viršuje), ,,H-" (horizontali orientacija, su į

šoną nukreiptu indikaciniu prietaisu),V (ver1ikali orientacĮa, iš apačios į viršų ir iš viršaus į apačią);

k) slėgio nuostolio klasė, jeigu ji skiriasi nuo Ap63 (^pXX);

l) srauto profilio jautrumo klasės (U-, D-);

m) temperatūros klasė, jeigu ji skiriasi nuo T30.

t2 pav. Ciferblato ir gamintojo adreso įspaudo pavyzdys

lllllllttl lI t lll Įlll l lll
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Slovakiios Respublika)

2019 m. vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr' SK l8_MI001-SMU054, pežiŪra2, priedas
12 iš 14 psĮ.

8. Matavimo prietaisų, kuriems taikomas tipo patvirtinimas, atitikties vertinimo sąlygos

Vienasraučiai, sausojo tipo,,GSD8", ,,GSD8-45o', ,,GSD5", ,,GSD8-RFM", ,,GSFQ", ,,domaqua m*,,, ,,GSD8-I,,
vandens skaitikliai, į rinką įvesti atlikus atitikties vertinimo procedūrą pagal Vyriausybės potvart<io priĮaą Nr. z
(D ar F priedą), turėtų atitikti šios ataskaitos 3 punkto techninį aprašymą ir bandymo-metū turėtų atlįitti dnar n
49-|:2006 ir 1504064-1:2017 nustatytus reikalavimus' Metrologinis bandymas atliekamas pasitėlkiant bandymų
Įrangą, kuri turėtų atitikti STN EN 14154-3:2005+A2ir1304064-2:20l7 reikalavimus, o vįndens duomenyš,
esant 20 oC t 5 'C (T30, T50, T70, T90 temperatūros klasei) ir esant 50 'C + 5 "C (T70, Tg0,T30l70,rsotgo
temperatūros klasei) šiuose srauto greičio taškuose turetų atitikti:
a) minimalaus srauto greitis QtŠQ<l,1 Qli
b) pereinamojo srauto greitis QzŠQ<l,l Qz;
c) nuolatinio srauto greitis 0,9Q:ŠQŠQ:.
Metrologinį bandymą gali atlikti tik gamintojas ar notifikuotoji institucija, atitinkam ai paga| atitikties vertimo
procedūrą ir pagal atitinkamo Vyriausybės potvarkio D ar F priedus.

9, Matavimo prietaiso vientisumo užtikrinimo priemonės
9.1. Identifikavimas
Vienasraučiai, sausojo tipo,,GSD8", ,,GSD8-45'o, ,,GSD5", ,,GSD8-RFM", ,,GSFo',, ,,domaqua m*,,, ,,GSD8-I.,
vandens skaitikliai, turėtų atitikti šio priedo 3 punkto aprašymą ir atitikti šio priedo 7 įunkte nurodytą--
ženklinimą. ES tipo tyrimo ser1ifikatui suteikiamas numeris nurodomas ant k]ekvieno matavimo prietaiso.

Atitikties žymos tvirtinimas atliekamas vadovaujantis Vyriausybės potvarkio l5 punktu.

9.2. Matavimo prietaiso plombavimas
Pagal Vyriausybės potvarkio priedą Nr. 2 (D ar F priedas), prieš atitikties vertinimą, vienasraučiai, sausojo tipo
,,GSD8", ,,GSD8-45", ,,GSD5", ,,GSD8-RFM.', ,,GSFo", ,,domaqua m*" ir,,GSD8-I" vandens skaitikliai turi
buti plombuoj ami vadov*j 

"Tjill?#is 
pl ombavi mo įm omi s :

Apsauginė žyma
Uždarymo žiedas Lipdukas

I parinktis 2 parinktis

Greito fiksavirno spyna -
apsauga nuo sukčiavimo

Svino plomba

,' Apsauginis kraštas -
apsauga nuo sukčiavimo

Išorinrs
reglamentavirnas

l3 pav. Saugos tiĮrsĮaįs naudojamos pĮombos tvįrtįnįmas
lApslcritasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS rNSTITūTAS, Bratislava. NB 178l. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakij os metrologij os institutas
Karloveska 63,842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (SlovakĮos Respublika)

2019 m' vasario 26 d. išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr. SK l8-MI001-SMU054, peržiūra 2, priedas
13 iš 14 psĮ.

10. Įrengimo reikalavimai, ypač eksploatavimo sąlygos
10.1. Įrengimo duomenys

'4:| 
ų 014.5

L

GSD8-GSD5 SU ŽIEDU GSD8, kapsulė iš bimetalio
ęn1a€

,'GSD8-GSD5" SU IMPULSŲ SIŲSTUVO
GALIMYBE IRDANGTELIU

,,GSD8-GSD5" SU IMPULSŲ SIŲSTUvo
GALIMYBE

į,1ų.5

L J
,,GSD8 _ optinei rodyklei su iš
bimętalio pagaminta kapsule

,,GSD8" _ optinei rodyklei su uždarymo
žiedu

{,6.1 .... Ql3

.t
į_

,,GSD8-GSD5 su dangteliu ''GSD8" 
_ plokščiam optinės rodyklės diskui

' -Q į!+'.'a'

T

I

,,GSD8-45" ,,GSD8-45" su dangteliu

GSD8 GSD8.I SU INDUKCINIU DISKU
14. pav. Įrengimo matmenys

lį_;;-
I UUU

.ę
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lApsĮcritasis antspaudas: SLOVAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB l78l. SMU/
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lLogotipas: SMU/ Slovakijos metrologijos įnstitutas
Karloveska 63, 842 55 Bratislava 4, Slovenska republika (Slovakijos Respublika)

20|9 m'vasario 26 d' išduoto ES tipo tyrimo sertifikato Nr. SK 18-MI001-SMU054, peržiūra 2, priedas
14 iš 14 psl.

10.2 Įrengimo reikalavimai
ūi.nur.uriirs sausojo tipo,,GSD8", ,,GSD8-45", ,,GSDj", ,,GSD8-RFM", ,,GSFo",.',domaqua 6*" ir,,GSD8_

Ioo vandens skaitiklius gaii 1rengti šią veiklą vykdyti sertifikatą turintis darbuotojas. Šį vandens skaitiklį galima

naudoti po jo įrengimo] uuįouu:ujuntis šia ataškaiįa ir gamintojo instrukcĮa ,,Vandens skaitiklių įrengimo ir

eksploatavimį ,ąūgų instrukcija". Matavimo prietaisis turėtų būti įrengtas vandens srauto kyptimi, kuri

nurodyta ant skaitiklio korPuso'

Indikacinis prietaisas gali bUti pakreiptas ciferblate nurodyta kryptimi:

. Hl - horizontalus srautas, indikacinio prietaiso padetis viršuje;

o H---+ - horizontalus srautas, indikacinio prietaiso padėtis šone'

10.3 Eksploatavimo sąlygos
ūatavimį prietaisas tuietĮ uuti naudojamas pagal gamintojo rekomendacĮas: ,,Vandens skaitiklių įrengimo ir

eksploatavimo sąlygų instrukcij a".

Vertinimą atliko: i lParašasl

{.**

lApslnitasis anrsprdas:SLOvAKIJOS METROLOGIJOS INSTITUTAS, Bratislava. NB 1781. SMU/
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B METERS S.R.L. 

Via Friuli Nr.3 

33050 Gonars (UD) 

Italija 

Tel. +390432931415-931418 

Faks. +390432992661 

www.bmeters.com 

info@bmeters.com 

Cod. Fisc. E P. IVA Nr. 

IT01750340307 

Cap Soc. €500.000.00 i.v. 

Reg. Impr. Di UD Nr. Iscr. 

01750340307 

ATITIKTIES DEKLARACIJA 

1. Produkto tipas/modelis: Vandens skaitiklis — GMDM, GMDM-I, GMDM-RFM 

2. Gamintojo pavadinimas ir adresas: 

BMETERS SRL Via del Friuli, 3-33050 – GONARS (UDINE) Italija 

3. Šia deklaracija pateikti duomenys yra gamintojo atsakomybėje. 

4. Deklaracijos objektas: GMDM, GMDM-I, GMDM-RFM 

Vandens skaitikliai — daugiasraučiai, mechaniniai, sauso tipo. 

5. Aukščiau paminėti objektai atitinka ES teisės aktus: 

Direktyvos Nr. 2014/32/EU 

6. Nuorodos į norminius dokumentus ir teisės aktus bei specifikacijas pagal aktualius 

teisės aktus ir standartus 

OIML R 49-1:2006 

OIML R 49-2:2004 

OIML R 49-1-2013 

OIML R 49-2:2013 

EN 14154-1:2005+A2:2011 

EN 14154-2:2005+A2:2011 

EN 14154-3:2005+A2:2011 

EN ISO 4064-1:2017 

EN ISO 4064-2:2017 

7. Notifikuojanti įstaiga 

Pavadinimas Atlikta Išduotos pažymos Nr. 

Slovakijos metrologijos 

institutas, NB 1781 

Karlovenska 63 

84255 Bratislava 4 

Slovakijos Republika 

ES tipo sertifikatas pagal 

Direktyvos Nr. 2014/32/EU 

B modulį 

SK 14-MI001-SMU036 

(rev.5) 

Čekijos metrologijos 

institutas, NB 1383 

Okruzni 31 

638 00 Brno 

Čekijos Respublika 

ES tipo sertifikatas pagal 

Direktyvos Nr. 2014/32/EU 

D modulį 

0119-SJ-A011-08 

8. Kita informacija 

eralinio vadovo: 

Generalinis direktorius 

(spaudas, parašas) 

Vieta ir data: 

Gonars, Italija, 2020-10-09 

http://www.bmeters.com/




Getto multiplo quadrante asciutto predisposto per moduli induttivi
Multi jet-super dry pre-equipped for inductive modules

26 bmeters.com

mod.

GMDM-I

ITA 
Getto multiplo, quadrante asciutto, trasmissione magnetica con coperchio 
girevole a 360°. Versione per acqua fredda e acqua calda.
Predisposizione induttiva per l’installazione di moduli di trasmissione 
dati M-BUS cablati, wireless M-BUS, lancia impulsi di tipo amagnetico e 
LoRa.

ENG 
Multi-jet, dry dial, magnetic transmission with 360° rotating lid.
Versions for cold water and hot water.
Inductive pre-equipment for the installation of data communicaton 
modules M-BUS wired and wireless M-BUS, non-magnetic pulse output 
and LoRa.

ESp 
Chorro múltiple, esfera seca, de transmisión magnética con tapa 
orientable 360°. 
Realizado en las versiones para agua fría y agua caliente.
Predisposiciòn inductiva para módulos de telemetría M-BUS cable y 
wireless M-BUS, de pulsos amagnétique y LoRa.

FRA 
Jet multiple, cadran sec, entrainement magnétique avec capot orientable à 
360°. Version pour eau froide et eau chaude.
Pre-équipement inductive pour modules de télérelèvage M-BUS filaire et 
radio M-BUS, avec émetteur d’impulsions amagnétique et LoRa.

Disponibile versione 
acqua calda 30-90°C

Available version 
for hot water 30-90°C

Moduli compatibili 
Compatible modules 

mod. IWM-LR3

mod. IWM-TX3

mod.  IWM-MB3

mod.  IWM-PL3

2014/32/UE

KIP-098071
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Filettatura - Threading   EN ISO 228-1:2003 
I contatori DN50 possono essere forniti flangiati secondo ISO 7005-2 / EN 1092-2 PN16
The DN50 meters can be supplied flanged according to ISO 7005-2 / EN 1092-2 PN16

Calibro                            
Size                    

DN
(inch)

15
(1/2")

20
(3/4")

25
(1")

32                         
(1"1/4)

40                      
(1"1/2)

50
(2")

Portata di sovraccarico  
Overload flow rate           Q4 m³/h 3,125 5 7,875 12,5 20 31,25

Portata permanente
Permanent flow rate       Q3 m³/h 2,5 4 6,3 10 16 25

R
=1

00
 H

 ↑ Portata di transizione      
Transitional flow rate             Q2 L/h 40 64 100,8 160 256 400

Portata minima       
Min flow rate                       Q1 L/h 25 40 63 100 160 250

R
=1

60
 H

 ↑
*

Portata di transizione        
Transitional flow rate                Q2 L/h 25 40 63 100 160 250

Portata minima       
Min flow rate                      Q1 L/h 15,63 25 39,38 62,5 100 156,25

R
=5

0 
VH

→ Portata di transizione      
Transitional flow rate                Q2 L/h 80 128 201,6 320 512 800

Portata minima       
Min flow rate                Q1 L/h 50 80 126 200 320 500

Sensibilità
Sensitivity                        L/h 6 10 20

Lettura minima        
Min reading L 0,05

Lettura massima        
Max reading m³ 99.999 999.999

Pressione max ammissibile        
Max admissible pressure MAP bar 16

*Versione su richiesta solo acqua fredda 
*Version on request only cold water

Versione base - Basic version

- R100-H ↑   R50-VH →
- Versione acqua fredda  0,1°C-50°C  
- Versione acqua calda 30°C-90°C 
- Trasmissione magnetica
- Protezione anti-frode magnetica
- Lettura diretta su 5 rulli numeratori
  (6 rulli numeratori su DN40 e DN50) 
- Quadrante asciutto 
- Coperchio girevole a 360° (DN15-DN32)

- R100-H ↑   R50-VH →
- Cold water version 0,1°C-50°C 
- Hot water 30°C-90°C 
- Magnetic transmission
- Anti-magnetic fraud protection
- Direct reading on 5 numeric rolls
  (6 numeric rolls on DN40 and DN50)
- Dry dial
- 360° rotating lid (DN15-DN32)

Su richiesta - Upon request

- Versione acqua fredda R160-H ↑   R50-VH →

- Cold water version R160-H ↑   R50-VH →

Dimensioni e pesi - Dimensions and Weights

Calibro                          
Size

DN
(inch)

15
(1/2")

20
(3/4")

25
(1")

32
(1"1/4)

40
(1"1/2)

50
(2")

L      mm 145-165-190 190 260 260 300 300

I         mm 225-245-270 288 360 380 440 460

H       mm 109 111 117 117 153 172

B      mm 100 100 104 104 126 160

D Filettatura 
Threading     in 3/4" 1" 1"1/4 1"1/2 2" 2"1/2

Pesi
Weight Kg 1,18-1,41 1,40 2,09 2,18 4,38 4,46

9,40

pag. 65-77 Dettagli tecnici sull'integrazione con i sistemi per la lettura da remoto 
Technical details about the integration with the remote reading systems

Posizione d'installazione - Installation position

R 50H→ R 50V
R 100H↑
R 160H↑

Caratteristiche tecniche - Technical features

Coperchio
Lid

Piombino
Lead

Guarnizione di scorrimento
Sliding gasket

Anello ferma orologeria
Holding ring

Guarnizione O.R.
O.R. Gasket

Recipiente protezione orologeria
Mechanism case

Perno di base
Pivot

Anello di chiusura
Brass sealing ring

Vetro plastico
Plastic glass

Orologeria completa
Totalising mechanism

Guarnizione O.R.
O.R. Gasket

Turbina
Vane whell

Distributore
Vane wheel case

Guarnizione O.R.
O.R. Gasket

Filtro
Strainer

Cassa
Brass body

Tappo di regolazione
Adjusting bolt

Guarnizione
Gasket

Vite di regolazione
Adjusting screw

Filtrto
Strainer



mod. RFM-LR1

mod. RFM-TX1

mod.  RFM-MB1

Getto singolo quadrante asciutto predisposto per moduli ottici
Single jet-super dry pre-equipped for optical modules

14 bmeters.com

GSD8-RFM
mod.

ITA 
Getto singolo, quadrante asciutto, lettura diretta su 8 rulli numeratori. 
Realizzato nelle versioni per acqua fredda e calda nei calibri DN15 e 
DN20 mm (1/2" e 3/4"). Quadrante girevole a 360°. Predisposizione ottica 
per l’installazione di moduli di trasmissione dati M-BUS cablati, wireless 
M-BUS e LoRa.

ENG 
Single jet, dry dial, direct reading on 8 numerical rolls. Produced in the 
versions for cold water and hot water in the diameters DN15 and DN20 
mm (1/2"- 3/4"). 360° rotating dial.
Optical pre-equipment for the installation of data communicaton modules 
M-BUS wired and wireless M-BUS and LoRa.

ESP 
Chorro único, esfera seca, lectura directa sobre 8 rodillos numerados. 
Construído en las versiones para agua fría y caliente en los calibres 
DN15 y DN20 mm (1/2" y 3/4").Relojeria orientable a 360°.
Predisposiciòn optica para módulos de telemetría M-BUS cable y 
wireless M-BUS y LoRa.

FRA 
Jet unique, cadran sec à lecture directe sur 8 rouleaux numériques, 
disponible en la  version pour eau froide ou eau chaude et en 2 calibres 
DN15 ou DN20 mm (1/2" ou 3/4"), cadran orientable à 360°.
Pre-équipement optique pour modules de télérelèvage M-BUS filaire et 
radio M-BUS et LoRa.

Disponibile versione 
acqua calda 30-90°C

Available version 
for hot water 30-90°C

Moduli compatibili 
Compatible modules 

2014/32/UE

KIP-098071



Filettatura - Threading   EN ISO 228-1:2003

 

Versione base - Basic version

- R100-H ↑   R50-VH →
- Disponibile in versione per acqua fredda
   0,1°C-50°C (ISO 4064) e per acqua calda 30°C-90°C
- Trasmissione magnetica
- Lettura diretta su 8 rulli numeratori
- Quadrante asciutto girevole a 360°
- Protezione anti-frode magnetica 

- R100-H ↑   R50-VH →
- Available for cold water 0,1°C-50° C (ISO 4064)
   and for hot water 30°C-90°C
- Magnetic transmission
- Direct reading on 8 numeric rolls
- 360° rotating dry dial
- Anti-magnetic fraud protection 

Su richiesta - Upon request

- R200-H ↑   R50-VH ↓→
- R160-H ↑   R50-VH ↓→
- Coperchio

- R200-H ↑   R50-VH ↓→
- R160-H ↑  R50-VH ↓→
- Lid

Calibro                                  
Size

DN
(inch)

15
(1/2")

15
(1/2")

20
(3/4")

Portata di sovraccarico     
Overload flow rate           Q4 m³/h 2 3,12 5

Portata permanente          
Permanent flow rate        Q3 m³/h 1,6 2,5 4

R=
10

0H
 ↑ Portata di transizione        

Transitional flow rate                Q2 L/h 25,6 40 64

Portata minima                
Min flow rate                        Q1 L/h 16 25 40

R=
16

0 
H

 ↑ Portata di transizione       
Transitional flow rate                 Q2 L/h 16 25 40

Portata minima                
Min flow rate                               Q1 L/h 10 15,63 25

R=
20

0 
H

 ↑ Portata di transizione       
Transitional flow rate                 Q2 L/h - 20 32

Portata minima                
Min flow rate                               Q1 L/h - 12,5 20

Lettura minima        
Min reading L 0,05

Lettura massima        
Max reading        m³ 99.999

Pressione max ammissibile       
Max admissible pressure MAP bar 16

Dimensioni e pesi - Dimensions and Weights

Calibro                          
Size

DN
(inch)

15
(1/2")

15
(1/2")

15
(1/2")

20
(3/4”)

L      mm 80 110 115 130

I         mm 160 190 195 228

H       mm 73 73 73 73

h                      mm 18 18 18 18

B      mm 74 74 74 74

B Filettatura 
Threading     in 3/4" 3/4" 7/8"-3/4"   1"

Pesi
Weight

con raccordi
with unions Kg 0,60 0,65 0,70 0,85
senza raccordi
without unions Kg 0,45 0,50 0,55 0,60

15bmeters.com

pag. 65-75 Dettagli tecnici sull'integrazione con il sistema M-BUS radio e via cavo 
Technical details on the wireless and wired M-BUS system integration

Caratteristiche tecniche - Technical features

Capsula anticondensa
Gasket anticondense

Guarnizione anticondensa
Gasket anticondense

Guarnizione di scorrimento
Sliding gasket

Anello di chiusura
Sealing ring

Turbina con zaffiro
Turbine with shappire

Guarnizione tenuta
Holding gasket

Filtro
Strainer

Orologeria
Totalising mechanism

Anello antimagnetico
Antimagnetic ring

Piastra di tenuta
Sealing plate

Perno di base
Pivot

Cassa in ottone
Brass body

Posizione d'installazione - Installation position



Wired M-BUS module
for multi let water meters with inductive interface

mod.

ENG
Description
The IWM-MB3 is suitable for remote reading applications in a residential, commercial and industrial context. This M-BUS module 
allows the meter consumption data collecting by using the standard Wired M-BUS protocol, historically developed for remote meters 
reading.
The use of an inductive target into the meter dial excludes the possibility of magnetic fraud and makes the application insensitive 
to the pipes vibrations.

The IWM-MB3 is compatible with all the pre-equipped multiple jet meters (wet, semi-dry and dry dial) and provides:
• Consumption analysis with reverse flow compensation.
• Fraud detection (removal of the module, external magnetic field tampering, reverse flow, water leakage). 
  All the alarms are recorded and reported into the M-BUS telegram sent by the module.
• IP68 protection* allows the installation of the module even in harsh environments.
• NFC interface allows configuration and commissioning of the device with the use of a simple smartphone app.

bmeters.com

Compatible water meters

mod.  GMDM-I
mod.  GMB-RP-I
mod.  GMB-I

IWM-MB3

Technical features
Protocol MBUS EN13757-2\3

Cable length 1.5 meters

Compatible water meters GMDM-I, GMB-RP-I, GMB-I

Sensitivity measure 1 liter

Reverse flow Activate for the backward flow amount after user-settable threshold

Energy supply Non-replaceable lithium battery, rechargeable (automatic recharge from the BUS network). 
Backup for measuring function in absence of BUS voltage.

Protection class IP68*

Weight 122 g

Size (l x p x h, cable excluded) 88 x 69 x 28 mm

Working Temperature +1° / +55°C

Transmitted data Volume (consumption), alarms

Alarms Module removal, magnetic fraud attempt, backward flow, leakage detection.

Module programming requirements
• Android device (smartphone, tablet, etc.) with an NFC interface 

  and the NFC IWM Config APP freely downloadable from GOOGLE PLAY. 
• Any M-BUS level converter and Windows PC with B M-BUS software installed 

  (or other M-BUS softwares**).

* IP68: maximum 24 hours of continuous submersion at 1 m depth 
**Ask to your dealer about the software compatibility.



Modulo M-BUS via cavo per contatori d’acqua
Wired M-BUS module for water meters

mod.

RFM-MB1

ITA
Descrizione
Il modello RFM-MB1 è un modulo M-BUS per la trasmissione dei 
consumi applicabile alla serie dei contatori d’acqua a getto singolo 
GSD8-RFM prodotti da B METERS.
Di facile installazione e configurazione, è stato progettato con 
componenti a bassissimo consumo e con particolari algoritmi di 
risparmio energetico.
Oltre al consumo attuale, permette di rilevare diversi tentativi di frode 
ai danni del contatore, eccesso della portata di lavoro e di segnalare 
se nell’impianto a valle del contatore è presente una perdita.

Caratteristiche tecniche - Technical features
Trasmissione del dato
Data Transmission

MBUS Via Cavo EN13757-2/3
Wired MBUS EN13757-2/3

Sensibilità della misura
Measure Sensibility 1 litro / 1 liter

Alimentazione
Power Supply

Alimentato da rete Bus (+ Batteria 3 V Litio)
Bus power supply (+ 3V Lithium Battery)

Durata Batteria
Battery life

Senza alimentazione da Bus: 1 anno*
Without Bus power supply: 1 year*

Dimensioni e peso
Size and weight 20x67x67 (mm) 73 g

Lunghezza cavo
Cable length 2 m

Portata
Coverage

A seconda del Master M-BUS
Depending on M-BUS Master

Temperatura di esercizio
Working Temperature

da +1°C a +55°C
from +1°C to +55°C

Grado di protezione
Protection class IP68

Dati trasmessi
Transmitted Data

Volume (consumo), allarmi
Volume (consumption), alarms

Allarmi
Alarms

Batteria scarica, rimozione modulo, tentata frode magnetica, superamento Qmax, eccesso flusso 
inverso, rilevazione perdita nell’impianto

Discharged battery, module removal, magnetic fraud attempt, maximum flow rate overlapping, 
backward flow, leakage detection

bmeters.com

ENG
Description
The RFM-MB1 is a wired M-BUS module suitable for the data 
transmission of the water consumption applicable to the single jet 
GSD8-RFM produced by B METERS.
Easy to install and configure, it is designed with ultra-low power 
consumption components and special algorithms for energy 
savings.
In addition to the current consumption, it can detect several fraud 
attempts against the meters, maximum flow rate exceeded and 
plumbing system downstream leakage.

* In condizioni ambientali ottimali
* Under optimal environmental conditions

Ø 67 mm

20 mm
83 mm



 

 

 

Manufacturer Confirmation 

EN - English 

To whom it may concern, 

Regarding the GSD8-I, GSD8-RFM and GMDM-I meters to be supplied to UAB “Šiaulių vandenys” 

in case the tender is won. 

Hereby we confirm that the meters to be supplied to UAB “Šiaulių vandenys” comply with the 

following legislation and technical specification points: 

 

• LR Minister of Economy “List of groups of measuring instruments and time intervals 

between periodic inspections assigned to the areas of legal metrology regulation”, which 

were confirmed on the 1st of August, 2014 by the order No.4-523. 

 

• LR Minister of Economy “Measuring instruments regulation”, which was confirmed on the 30th of 

October, 2015 by the order No.4-699. 

• LR Minister of Economy “Rules for the legal metrological regulation of measuring instruments”, 

which were confirmed on the 3rd of May, 2018 by the order No.4-264. 

• The protection class of the meters is not lower than IP65. 

• The warranty period is 24 months. 

LT – Lithuanian 

Suinteresuotiems asmenism 

Dėl GSD8-I, GSD8-RFM ir GMDM-I skaitiklių tiektinų UAB “Šiaulių vandenys” skelbtam konkursui 

Tvirtiname, kad skaitikliai tiektini UAB “Šiaulių vandenys” skelbtam konkursui atitinka techninių 

specifikacijoje išvardintus punktus ir redakciją: 

• „Teisinio metrologinio reglamentavimo sritims priskirtų matavimo priemonių grupių ir laiko 

intervalų tarp periodinių patikrų sąrašą“, patvirtintą Lietuvos Respublikos ūkio ministro 

2014-08-01 įsakymu Nr. 4-523. 

 

• „Matavimo priemonių reglamentą“, patvirtintą Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2015-10-

30 įsakymu Nr. 4-699. 

 



 

 

 

 

• „Matavimo priemonių teisinio metrologinio reglamentavimo taisykles“, patvirtintas 

Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2018-05-03 įsakymu Nr. 4-264. 

 

• Skaitiklių IP klasė ne mažesnė negu IP65. 

 

• Skaitikliams suteikiama 24 mėnesių garantija. 

 

Best regards, 

 

 

















































                                                        

UAB „Šiaulių vandenys“ 

Viešųjų pirkimų komisijai 

PATVIRTINIMAS 

DĖL ATITIKIMO KVALIFIKACINIAMS REIKALAVIMAMS 

Lietuvos Respublikos viešiesiems pirkimams taikytinų aplinkos apsaugos kriterijų, įstatymo 

ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2011 m. birželio 28 d. įsakymu Nr. D1-508 „Dėl 

produktų, kurių viešiesiems pirkimams ir pirkimams taikytini aplinkos apsaugos kriterijai, 

sąrašo, aplinkos apsaugos kriterijų ir aplinkos apsaugos kriterijų, kuriuos perkančiosios 

organizacijos ir perkantieji subjektai turi taikyti pirkdami prekes, paslaugas ar darbus, 

taikymo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintų taikytinų aplinkos apsaugos kriterijų 

2023 07 03 Nr. 20230703-01 

Uždaroji akcinė bendrovė „Kesko Senukai Lithuania“, platintojas, patvirtina, kad konkursui 

CVPIS Nr. 675100 - Vandens apskaitos prietaisų pirkimas: 

1. Lietuvos Respublikos taikytinus aplinkos apsaugos įstatymo ir Lietuvos 

Respublikos aplinkos ministro 2011 m. birželio 28 d. įsakymu Nr. D1-508 „Dėl produktų, kurių 

viešiesiems pirkimams ir pirkimams taikytini aplinkos apsaugos kriterijai, sąrašo, aplinkos apsaugos 

kriterijų ir aplinkos apsaugos kriterijų, kuriuos perkančiosios organizacijos ir perkantieji subjektai 

turi taikyti pirkdami prekes, paslaugas ar darbus, taikymo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtintų 

aplinkos apsaugos kriterijų reikalavimus. 

Patvirtinimas galioja iki pasiūlymų pateikimo termino, nurodyto pirkimo dokumentuose bei, 

laimėjimo atveju, visą sutarties laikotarpį. 



                                                      
                                                
                                                  
                                                 

                                 
                                                 
                                               
                                                   
                                                      

                  

VALSTYBĖS ĮMONĖ REGISTRŲ CENTRAS

                                                 

Lvivo g. 25-101, 09320 Vilnius, tel. (8 5) 268 8262, faks. (8 5) 268 8311, el. p. info@registrucentras.lt

KOMPETENTINGŲ INSTITUCIJŲ TVARKOMŲ JUNGTINIŲ DUOMENŲ APIE VIEŠŲJŲ 

PIRKIMŲ PROCEDŪROJE DALYVAUJANTĮ TIEKĖJĄ (JURIDINĮ ASMENĮ) 

PAŽYMA 

2023-06-22 Nr. 648863

Tiekėjo pavadinimas Uždaroji akcinė bendrovė "Kesko Senukai Lithuania"

Tiekėjo kontaktinė informacija: 

telefono numeris 837304804

faksas 837304803

mobilusis telefonas 869909246

elektroninio pašto adresas info@keskosenukai.lt

interneto svetainės adresas www.senukai.lt

Buhalterio (buhalterių) ar kito (kitų) asmens 
(asmenų), turinčio (turinčių) teisę surašyti ir 

pasirašyti tiekėjo apskaitos dokumentus, 
vardas, pavardė 

Juridinių asmenų registras: 

kodas 234376520

teisinė forma Uždaroji akcinė bendrovė

teisinis statusas Teisinis statusas neįregistruotas

buveinė (adresas) Kaunas, Islandijos pl. 32B

Vadovo, kito valdymo ar priežiūros organo nario 
ar kito asmens, turinčio (turinčių) teisę atstovauti 

tiekėjui ar jį kontroliuoti, jo vardu priimti 
sprendimą, sudaryti sandorį, vardas, pavardė 

ARTŪRAS RAKAUSKAS

įregistravimo data 1995-02-13

Valstybinė mokesčių inspekcija prie 
Lietuvos Respublikos finansų ministerijos: 

duomenys apie tiekėjo atsiskaitymą su 
valstybės, savivaldybių biudžetais ir valstybės 

pinigų fondais 

Atsiskaitęs

Duomenų suformavimo data 2023-06-21

Valstybinio socialinio draudimo fondo 
valdyba prie Socialinės apsaugos ir darbo 

ministerijos: 

duomenys apie tiekėjo atsiskaitymą su 
Valstybinio socialinio draudimo fondu 

Neįsiskolinęs

Duomenų suformavimo data 2023-06-21

Įtariamųjų, kaltinamųjų ir nuteistųjų 
registras: 

duomenys apie tiekėją

duomenys apie tiekėjo vadovą, kitą valdymo ar 
priežiūros organo narį ar kitą (kitus) asmenį 
(asmenis), turintį (turinčius) teisę atstovauti 

tiekėjui ar jį kontroliuoti, jo vardu priimti 
sprendimą, sudaryti sandorį 

1-2



               
                        
                                                    
                                                    

                                         
                                               
                                                      
                                               
                                                  
                                                     

                                         
                                               

duomenys apie tiekėjo buhalterį (buhalterius) ar 
kitą (kitus) asmenį (asmenis), turintį (turinčius) 

teisę surašyti ir pasirašyti tiekėjo apskaitos 
dokumentus 

Duomenų suformavimo data 2023-06-22

Pažymą išspausdino: 

A. V.
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VALSTYBĖS ĮMONĖ REGISTRŲ CENTRAS

                                                

Lvivo g. 25-101, 09320 Vilnius, tel. (8 5) 268 8262, faks. (8 5) 268 8311, el. p. info@registrucentras.lt

KOMPETENTINGŲ INSTITUCIJŲ TVARKOMŲ JUNGTINIŲ DUOMENŲ APIE VIEŠŲJŲ 

PIRKIMŲ PROCEDŪROJE DALYVAUJANTĮ TIEKĖJĄ (JURIDINĮ ASMENĮ) 

PAŽYMA 

2023-06-22 Nr. 648863

Tiekėjo pavadinimas Uždaroji akcinė bendrovė "Kesko Senukai Lithuania"

Tiekėjo kontaktinė informacija: 

telefono numeris 837304804

faksas 837304803

mobilusis telefonas 869909246

elektroninio pašto adresas info@keskosenukai.lt

interneto svetainės adresas www.senukai.lt

Buhalterio (buhalterių) ar kito (kitų) asmens 
(asmenų), turinčio (turinčių) teisę surašyti ir 

pasirašyti tiekėjo apskaitos dokumentus, 
vardas, pavardė 

Juridinių asmenų registras: 

kodas 234376520

teisinė forma Uždaroji akcinė bendrovė

teisinis statusas Teisinis statusas neįregistruotas

buveinė (adresas) Kaunas, Islandijos pl. 32B

Vadovo, kito valdymo ar priežiūros organo nario 
ar kito asmens, turinčio (turinčių) teisę atstovauti 

tiekėjui ar jį kontroliuoti, jo vardu priimti 
sprendimą, sudaryti sandorį, vardas, pavardė 

ARTŪRAS RAKAUSKAS

įregistravimo data 1995-02-13

Valstybinė mokesčių inspekcija prie 
Lietuvos Respublikos finansų ministerijos: 

duomenys apie tiekėjo atsiskaitymą su 
valstybės, savivaldybių biudžetais ir valstybės 

pinigų fondais 

Atsiskaitęs

Duomenų suformavimo data 2023-06-21

Valstybinio socialinio draudimo fondo 
valdyba prie Socialinės apsaugos ir darbo 

ministerijos: 

duomenys apie tiekėjo atsiskaitymą su 
Valstybinio socialinio draudimo fondu 

Neįsiskolinęs

Duomenų suformavimo data 2023-06-21

Įtariamųjų, kaltinamųjų ir nuteistųjų 
registras: 

duomenys apie tiekėją 

duomenys apie tiekėjo vadovą, kitą valdymo ar 
priežiūros organo narį ar kitą (kitus) asmenį 
(asmenis), turintį (turinčius) teisę atstovauti 

tiekėjui ar jį kontroliuoti, jo vardu priimti 
sprendimą, sudaryti sandorį 

1-2

Elektroninio dokumento nuorašas



     

               
                        
                                                    
                                                    

                                         
                                               
                                                      
                                               
                                                  
                                                     

                                         
                                               

duomenys apie tiekėjo buhalterį (buhalterius) ar 
kitą (kitus) asmenį (asmenis), turintį (turinčius) 

teisę surašyti ir pasirašyti tiekėjo apskaitos 
dokumentus 

Duomenų suformavimo data 2023-06-22

Pažymą išspausdino: 
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Dokumento sudarytojas (-ai) Valstybės įmonė Registrų Centras

Dokumento pavadinimas (antraštė) Jungtinė pažyma

Dokumento registracijos data ir numeris 2023-06-22 Nr. SP-82442 (4.55 Mr)

Dokumento gavimo data ir dokumento gavimo

registracijos numeris

-

Dokumento adresatas (-ai) Kiti

Dokumento specifikacijos identifikavimo žymuo

Parašo paskirtis

Parašą sukūrusio asmens vardas, pavardė ir pareigos

Parašo sukūrimo data ir laikas

Parašo formatas

Laiko žymoje nurodytas laikas

Informacija apie sertifikavimo paslaugų teikėją

Sertifikato galiojimo laikas

Informacija apie būdus, naudotus metaduomenų

vientisumui užtikrinti

Pagrindinio dokumento priedų skaičius

Pagrindinio dokumento pridedamų dokumentų skaičius

Programinės įrangos, kuria naudojantis sudarytas

elektroninis dokumentas, pavadinimas

Informacija apie elektroninio dokumento ir elektroninio

(-ių) parašo (-ų) tikrinimą (tikrinimo data)

Elektroninio dokumento nuorašo atspausdinimo data ir ją

atspausdinęs darbuotojas

Paieškos nuoroda -

Papildomi metaduomenys -









 

 

 

Manufacturer Confirmation 
2023-07-03 

EN – English 

To whom it may concern, 

Regarding the GSD8-I, GSD8-RFM and GMDM-I meters to be supplied to UAB “Šiaulių vandenys” 

in case the tender is won. 

Hereby we confirm that the meters to be supplied to UAB “Šiaulių vandenys” comply with the 

following technical specification points: 

 

• The meters are protected from the external static magnetic impact. 

• The flow ratio of the meters R is Q3/Q1 ≥ 100, when mounted horizontally. 

• The bodies of the meters are made of stainless metal, the axles of the turbines are made of 

stainless steel. The meters are protected from the accumulation of lime deposits. 

• The calculation mechanism of the meters are protected from condensate accumulation. 

• The data transmission modules M-BUS transmit data in protocol, which is not encoded. The 

M-BUS data transmission modules comply with the 2011/65 EU RoHS and 2014/53/UE 

RED directives. (RFM-MB1, IWM-MB3) 

• The meters will be supplied with the M-BUS data transmission modules already installed 

and configured. The modules will be fully compatible with the supplied meters. The 

modules are installed on the meters without disassembling or removing them and 

connected to the meters without using cables. (GSD8-RFM +RFM-MB1; GMDM-I + IWM-

MB3). 

 

LT – Lithuanian 

Suinteresuotiems asmenism 

Dėl GSD8-I, GSD8-RFM ir GMDM-I skaitiklių tiektinų UAB “Šiaulių vandenys” skelbtam konkursui 

Tvirtiname, kad skaitikliai tiektini UAB “Šiaulių vandenys” skelbtam konkursui atitinka techninių 

specifikacijoje išvardintus punktus: 

• Skaitikliai yra apsaugoti nuo išorinio statinio magnetinio poveikio. 

• Skaitiklių srautų santykis R, yra Q3/Q1 ≥ 100, montuojant horizontalioje (H) padėtyje. 

• Skaitiklių korpusas yra pagamintas iš nerūdijančio metalo, sparnuotės ašis nerūdijančio 

plieno. Skaitikliai yra apsaugoti nuo kalkių nuosėdų sankaupos. 

• Skaitiklių skaičiavimo mechanizmai yra apsaugoti nuo kondensato rinkimosi. 



                

• Duomenų perdavimo moduliai M-BUS perduoda duomenis nekoduotu protokolu. Duomenų 

perdavimo moduliai M-BUS atitinka 2011/65 EU RoHS ir 2014/53/UE RED direktyvas. 

(RFM-MB1, IWM-MB3). 

• Skaitikliai pateikiami su jau sumontuotu ir sukonfigūruotu duomenų perdavimo M-BUS 

moduliu. Modulis yra pilnai suderintas su tiekiamais skaitikliais ir montuojamas ant 

skaitiklių jo neišardant, nenuimant bei prijungiamas prie skaitiklių nenaudojant laidų. 

(GSD8-RFM +RFM-MB1; GMDM-I + IWM-MB3). 

Best regards, 

CEO 









 

 

 

Manufacturer Confirmation 
2023-07-03 

EN – English 

To whom it may concern, 

Regarding the GSD8-I and GMDM-I meters to be supplied to UAB “Šiaulių vandenys” in case the 

tender is won. 

Hereby we confirm that the meters to be supplied to UAB “Šiaulių vandenys” comply with the 

following technical specification points: 

 

• The Meters have a data reading function, i.e. the meter is already equipped with a data 

reading module. The data transmission module complies with W-Mbus EN13757-4, 

Wireless M-Bus: 868MHz, Mode T standards, it can also be installed on the meter without 

obstructing the view of the meter dial. (GSD8-I + IWM-TX5; GMDM-I + IWM-TX3). 

• In order to read the data of the installed meters, there will be a remote data reading “Walk-

By” device (RFM-RBT2) supplied together with the meters, which complies with W-Mbus 

EN13757-4, Wireless M-Bus: 868MHz, Mode T standards. To add, the software 

BMETERING with 1 license will be provided for Windows in order to manage the readings. 

• The meters comply with the following technical specification: 

• GSD8-I D15 (80mm ir 110mm): 

o R, Q3/Q1 ≥ 160 (H); 

o Q3 = 2.5 m3/h; 

o Q1 = 0.01563 m3/h. 

 

• GSD8-I D20, R, Q3/Q1 ≥ 160 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 160 (H); 

o Q3 = 4 m3/h; 

o Q1 = 0.025 m3/h. 

 

• GMDM-I D25, R, Q3/Q1 ≥ 100 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 100 (H); 

o Q3 = 6.3 m3/h; 

o Q1 = 0.063 m3/h. 

 

 

 



 

 

 

• GMDM-I D32, R, Q3/Q1 ≥ 100 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 100 (H); 

o Q3 = 10 m3/h; 

o Q1 = 0.1 m3/h. 

 

• GMDM-I D40, R, Q3/Q1 ≥ 100 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 100 (H); 

o Q3 = 16 m3/h; 

o Q1 = 0.16 m3/h. 

 

LT – Lithuanian 

Suinteresuotiems asmenims 

Dėl GSD8-I ir GMDM-I skaitiklių tiektinų UAB “Šiaulių vandenys” skelbtam konkursui 

Tvirtiname, kad skaitikliai tiektini UAB “Šiaulių vandenys” skelbtam konkursui atitinka techninių 

specifikacijoje išvardintus punktus: 

• Skaitikliai turi duomenų nuskaitymo funkciją, t. y. skaitiklių konstrukcijoje yra įrengtas 

duomenų nuskaitymo modulis. Duomenų perdavimo modulis, atitinkantis W-Mbus 

EN13757-4, Wireless M-Bus: 868MHz, Mode T standartus, gali būti įrengtas ant skaitiklio 

taip, kad netrukdytų matyti skaitiklio ciferblato parodymų. (GSD8-I + IWM-TX5; GMDM-I + 

IWM-TX3). 

• Kartu su skaitikliais bus pateiktas nuotolinio duomenų nuskaitymo įrenginys „Walk-By“, 

atitinkantis W-Mbus EN13757-4,  Wireless M-Bus: 868MHz, Mode T standartus, objekte 

įrengtų skaitiklių rodmenų nuskaitymui. Papildomai bus pateikta programinė įranga 

BMETERING su 1 licencija Windows nuskaitytų duomenų administravimui. 

• Skaitikliai atitinka techninę specifikaciją: 

• GSD8-I D15 (80mm ir 110mm): 

o R, Q3/Q1 ≥ 160 (H); 

o Q3 = 2.5 m3/h; 

o Q1 = 0.01563 m3/h. 

 

• GSD8-I D20, R, Q3/Q1 ≥ 160 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 160 (H); 

o Q3 = 4 m3/h; 

o Q1 = 0.025 m3/h. 

 



 

 

 

 

 

• GMDM-I D25, R, Q3/Q1 ≥ 100 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 100 (H); 

o Q3 = 6.3 m3/h; 

o Q1 = 0.063 m3/h. 

 

• GMDM-I D32, R, Q3/Q1 ≥ 100 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 100 (H); 

o Q3 = 10 m3/h; 

o Q1 = 0.1 m3/h. 

 

• GMDM-I D40, R, Q3/Q1 ≥ 100 (H): 

o R, Q3/Q1 ≥ 100 (H); 

o Q3 = 16 m3/h; 

o Q1 = 0.16 m3/h. 

 

Best regards, 

 

 







mod. 

v1.1 Soggetto a modifiche senza preavviso - Subject to change without prior notice

Il dispositivo RFM-RBT2 consente la ricezione dei valori di lettura
dei prodotti B METERS con protocollo wM-Bus. 
Tramite lʼapp gratuita HydroLink Mobile disponibile per tablet e 
smartphone android, il dispositivo comunica via bluetooth i dati
ricevuti per essere facilmente elaborati.
Fare riferimento al manuale dellʼapp per conoscerne le funzionalità.

*In condizioni ambientali ottimali - In optimal environmental conditions
**Frequenza selezionabile dallʼapp - Selectable frequency from Android app
***In condizioni di campo aperto - In open field conditions

The RFM-RBT2 device allows the reception of the reading values
of the B METERS products with wM-Bus protocol.
Using the free HydroLink Mobile app available for Android tablets
and smartphones, the device communicates the data received
via Bluetooth for easy processing.
Refer to the app manual to know its features.

RFM-RBT2

Ricevitore wireless M-BUS
Wireless M-BUS receiver

Dimensioni (LxHxP)
Dimension (WxHxD) 70 × 115 × 25 mm (cavo escluso - excluding cable)

Peso - Weight 300 g

Temperatura di esercizio
Working temperature

Da -10°C a +55 °C
From -10°C to +55°C

Range temperatura stoccaggio
Storage temperature range

Da -20 a +25 °C max. 1 anno / Da -20 a +40 °C max. 3 mesi
From -20 to +25 °C max. 1 year / from -20 +40 °C max. 3 months

Range umidità stoccaggio
Storage humidity Range

Da +45% a +75% 
From +45% to +75%

Temperatura di ricarica - Battery charging temperature min. 0 °C / max. 40 °C

Alimentazione - Power supply LiPo 3.7V 3300mAh

Durata batteria/ Tempo di ricarica completa
Battery duration/ Full charging time

Max. 2 giorni di funzionamento continuo/ Max. 6 ore*
Max. 2 days continuous operation/ Max. 6 hours*

Cicli di carica - Charge cycles max. 500

Grado di protezione - Protection class IP54

Frequenza di ricezione - Receive Frequency wMBUS Standard EN13757-4, T1(Rx), 867/ 868 / 921 MHz**

Copertura segnale wM-Bus
wM-Bus signal coverage

Fino a 300 metri ***
Up to 300 meters ***

Antenna wM-Bus
wM-Bus antenna

Integrata o esterna (connettore SMA)
Integrated or external (SMA connector)

Connessione 
Connection

USB Tipo-C (solo ricarica) 5 V 2Ah - cavo non incluso
USB Type-C (only battery recharging) 5 V 2Ah - cable not included

Specifica Bluetooth
Bluetooth specification

Bluetooth 5.1 Classe 2
Bluetooth 5.1 Class 2

Dispositivi associati compatibili
Supported pairing devices

Da Android OS 5, display 4,3” o maggiore
From Android OS 5, 4.3” display or greater

Applicazione Android - Android application Hydrolink Mobile (Google Play store)



                                               
                                                      
                                                
                                                  
                                                 
                                 
                                                 
                                               
                                                   
                                                      

                  

VALSTYBĖS ĮMONĖ REGISTRŲ CENTRAS

                                                

Lvivo g. 25-101, 09320 Vilnius, tel. (8 5) 268 8262, faks. (8 5) 268 8311, el. p. info@registrucentras.lt

KOMPETENTINGŲ INSTITUCIJŲ TVARKOMŲ JUNGTINIŲ DUOMENŲ APIE VIEŠŲJŲ 
PIRKIMŲ PROCEDŪROJE DALYVAUJANTĮ TIEKĖJĄ (JURIDINĮ ASMENĮ) 

PAŽYMA 

2023-09-08 Nr. 663894

Tiekėjo pavadinimas Uždaroji akcinė bendrovė "Kesko Senukai Lithuania"
Tiekėjo kontaktinė informacija: 

telefono numeris 837304804

faksas 837304803
mobilusis telefonas 869909246

elektroninio pašto adresas info@keskosenukai.lt

interneto svetainės adresas www.senukai.lt
Buhalterio (buhalterių) ar kito (kitų) asmens 
(asmenų), turinčio (turinčių) teisę surašyti ir 

pasirašyti tiekėjo apskaitos dokumentus, 
vardas, pavardė 

Juridinių asmenų registras: 
kodas 234376520

teisinė forma Uždaroji akcinė bendrovė

teisinis statusas Teisinis statusas neįregistruotas
buveinė (adresas) Kaunas, Islandijos pl. 32B

Vadovo, kito valdymo ar priežiūros organo nario 
ar kito asmens, turinčio (turinčių) teisę atstovauti 

tiekėjui ar jį kontroliuoti, jo vardu priimti 
sprendimą, sudaryti sandorį, vardas, pavardė 

ARTŪRAS RAKAUSKAS

įregistravimo data 1995-02-13

Valstybinė mokesčių inspekcija prie 
Lietuvos Respublikos finansų ministerijos: 

duomenys apie tiekėjo atsiskaitymą su 
valstybės, savivaldybių biudžetais ir valstybės 

pinigų fondais 

Atsiskaitęs

Duomenų suformavimo data 2023-09-07

Valstybinio socialinio draudimo fondo 
valdyba prie Socialinės apsaugos ir darbo 

ministerijos: 
duomenys apie tiekėjo atsiskaitymą su 

Valstybinio socialinio draudimo fondu 
Neįsiskolinęs

Duomenų suformavimo data 2023-09-07

Įtariamųjų, kaltinamųjų ir nuteistųjų 
registras: 

duomenys apie tiekėją 

duomenys apie tiekėjo vadovą, kitą valdymo ar 
priežiūros organo narį ar kitą (kitus) asmenį 
(asmenis), turintį (turinčius) teisę atstovauti 

tiekėjui ar jį kontroliuoti, jo vardu priimti 
sprendimą, sudaryti sandorį 

1-2

Elektroninio dokumento nuorašas



                                                                  
                                                 

                                         
                                               
                                                      
                                               
                                                  
                                                     
                                         

duomenys apie tiekėjo buhalterį (buhalterius) ar 
kitą (kitus) asmenį (asmenis), turintį (turinčius) 

teisę surašyti ir pasirašyti tiekėjo apskaitos 
dokumentus 

Duomenų suformavimo data 2023-09-08

Pažymą išspausdino: 

Registratorė

A. V.
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Dokumento sudarytojas (-ai) Valstybės įmonė Registrų Centras

Dokumento pavadinimas (antraštė) Jungtinė pažyma

Dokumento registracijos data ir numeris 2023-09-08 Nr. SP-116857 (4.55 Mr)

Dokumento gavimo data ir dokumento gavimo

registracijos numeris

-

Dokumento adresatas (-ai) Uždaroji akcinė bendrovė "Kesko Senukai Lithuania"

Dokumento specifikacijos identifikavimo žymuo

Parašo paskirtis

Parašą sukūrusio asmens vardas, pavardė ir pareigos

Parašo sukūrimo data ir laikas

Parašo formatas

Laiko žymoje nurodytas laikas

Informacija apie sertifikavimo paslaugų teikėją

Sertifikato galiojimo laikas

Informacija apie būdus, naudotus metaduomenų

vientisumui užtikrinti

Pagrindinio dokumento priedų skaičius

Pagrindinio dokumento pridedamų dokumentų skaičius

Programinės įrangos, kuria naudojantis sudarytas

elektroninis dokumentas, pavadinimas

Informacija apie elektroninio dokumento ir elektroninio

(-ių) parašo (-ų) tikrinimą (tikrinimo data)

Elektroninio dokumento nuorašo atspausdinimo data ir ją

atspausdinęs darbuotojas

Paieškos nuoroda

Papildomi metaduomenys -
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